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MISS JOSEPHINE ROCHE

Miss Josephine Roche 
a United Mine Workers 

of America

Junius másodikén, amikor Beck
ley, W. Va.-ban John L. Lewis a 
United Mine Workers of America el
nöke hivatalosan is átadta a déli 
szénmezőkön, Virginiában, West Vir
giniában és Kentuckyban építtetett 
tíz kórházat hivatásának — mellette 
állt egy ősz hölgy, aki a Union el
nökének hosszú évek óta hűséges, lel
kes munkatársa és akinek nagyrésze 
van abban, hogy ezek a kórházak fel
épültek.

Az ősz hölgy neve, akit itt képben 
is bemutatunk a Magyar Bányászlap 
olvasóinak, Josephine Roche, a Jó
léti Alap kitűnő igazgatója.

66 éves Miss Roche, akinél színe
sebb, érdekesebb és közhasznubb éle
tet kevés nő élt ebben a hazában.

Milliomos lányként született. Ki-

Uj szerződést kapnak-e a bányászok? Gazdát cserélt bánya

Az acélmunkások szerződése 
ügyében * folytatott tárgyalá- 

1 sokkal egyidejűleg megindult 
■ Washingtonban a találgatás, 
1 vájjon ha David McDonald az 
acélmunkások szervezetének 
elnöke — aki mint tudják e 
lap olvasói a United Mine 
Workers of Americánál kezdte 
pályafutását mint Philip Mur
ray akkori alelnök titkára, akit 

! magával vitt az acélmunkások 
szervezetébe — jó feltételekkel, 
több munkabérrel és egyéb 
kedvezményekkel köt uj szer-

azért harcolniok kellene.

Az (Ebensburg Coal Co. 
Pennsylvania állam Cambria

, ] sokkal több ember tudná a bá- megyéjében lévő colver nevü
Októberben a United Mine nyaiparban keresni a kenyeret

Workers of Americanak kon- mint manapság. Mr. Davidson 
azt hiszik,1 kitért arra is, hogy a nyugati 

। hogy John L. Lewis él a szer- hatalmaknak milyen nagyon
venciója Iggz. Akik

ződés megnyitás jogával és

ződést John Lewis nem

tünő nevelést kapott, az ország leg-
Jóléti Alapja igazgatója végezte. Jó pár diplo-

irigyli-e majd meg McDonald 
dicsőségét éc nem kiván-e ő 
is uj szerződést kötni a bánya
társaságokkal. A most fennálló

mát is szerzett — mielőtt nekiindult az életnek, amikor apja 
halála után a Rocky Mountain Fuel Co. 5 bányáját örökölte 
Colorado államban.

Ez a huszadik század második évtizedében történt, amikor 
ebben az országban nagyon kevés helyen engedték meg a bá
nyászoknak, hogy szervezkedjenek, hogy unionhoz tartozzanak. 
Coloradoban se volt ez szabad, ahol Rockefeller  éknek voltak 
nagy bányaérdekeltségeik. Az ő bányászaik is szervezkedni 
szerettek volna —: de Rockefeller ék ezt nem engedték és a szer
vezkedési mozgalomnak a hírhedt ludlowi vérfürdő lett a vége.

A fiatal milliomos bányatulajdonos leány — nem tartott 
Rockefellerekkel. Ö aláírta a unionnal a szerződést. Az ő tele
pein szabad volt union localt alapítani. Az ő bányájában em
berségesen bántak a bányászokkal.

Miss Rochenek hamar rá kellett jönnie, hogy Rockefelle- 
rékkel nem szabad elkezdeni, hogy egy milliomos lánytól rossz
néven veszik, ha az a munkások pártjára áll. Mindent elkövet
tek, ami csak módjukban állt, hogy Miss Roche megkeserülje 
a bányászok mellé állást. A vevőit elvették, sokkal olcsóbban 
kínálták a szenet, mint Miss Roche adni tudta és a nóta vége 
nem lehetett más, minthogy Miss Roche elvesztette a vagyonát, 
a bányáit. ' *

Az első világháború ideje következett el.
Akkor került Miss Roche ismeretségbe e lap alapító szer

kesztőjével, Himler Mártonnal és a Bányászlappal — és ebből 
az ismeretségből barátság, tisztelet lett ami tart mai napig is. 
Soha nem fordultunk még Miss Rochehoz valamelyik magyar 
bányász ügyében, hogy gyors intézkedést ne kaptunk volna.

Az akkori kormányunk egy bizottságot alapított George 
Creel vezetésével, melynek az volt a feladata, hogy az idegen- 
nyelvű lapoknak szerezzenek be óhazai lapokat és igy azok 
hirt tudjanak adni olvasóiknak elhagyott szülőhazájukról, ak
kor is, ha az Egyesült Államokkal az háborúba keveredett.

Ennél a bizottságnál dolgozott az első háború alatt Miss 
Roche, ö szerezte a magyar újságoknak, köztük lapunknak is 
a magyar országi lapokat.

Lelkesedéssel szeretettel végezte munkáját. Felismerte fon
tosságát annak, hogy a kivándoroltak — köztük magyarok is, 
— akik közül soknak a családja akkor még az óhazában volt: 
híreket kapjanak elhagyott hazájukból.

Miss Roche akkor ismerte meg a bevándoroltak problémáit. 
Idegennyelvü lapok szerkesztőivel folytatott konferenciákon 
kérdéseket intézett hozzájuk olvasóik problémáiról és ha csak 
tudott segített is a megoldásban.

Aztán mikor áldott emlékű Franklin D. Roosevelt került 
az elnöki székbe — Miss Roche is hivatalt kapott a szövetségi 
kormányzatnak abban az ágában, mely akkor a népegészség
üggyel foglalkozott.

John L. Lewis onnan hívta 1947-ben a Jóléti Alap vezeté
sére.

Ismerte jól ezt a nagyszerű, páratlan munkabírású hölgyet. 
Az meg örömmel jött a bányász Jóléti Alap szoglálatába.

És hogy mint vezeti azt Miss Roche azt legjobban mutat
ják azok az elismerések, amiket a Jóléti Alap kap az arra hiva
tott kormány szervektől, a lapoktól — mert a legolcsóbban és 
legjobban vezetett a bányászok Jóléti Alapja. Olyan kevés költ- 
ségael vezetik azt, mint egyetlen más hasonló intézményt se.

Miss Rochenek boldog napja volt 1956. junius másodika. 
Érthető ez. Hiszen sokat dolgozott ő azért, hogy az a tiz kórház 
a déli szénmezőkön felépülhessen.

szerződés értelmében julius
seje után bármikor 
tárgyalásokat.

A union 76 éves 
múlt évben teljesen

kérhet
el- 
uj

elnöke a
csendben

folytatta Harry Mosessel tár
gyalásokat és szerzett napi 2 
dolláros .javítást, felemelve a 
bányászok napi keresetét 20 
dollár 25 centre.

Lewis .az utóbbi években vál
toztatott addig folytatott tak
tikáján, nem akart többé gö
rögtüzes bérszerződési tárgya
lásokat. ö hozta divatba, hogy 
az ipar és a munka megbízot
tai el vonultán, csendben tár
gyaltak — és ez a módszer na
gyon határosnak is bizonyult. 
Valahogy közelebb került ő is

tárgyalások kezdését fogja ki-' 
vánni azt mondják, hogy a 
union elnök a konvenció előtt' 
akar uj szerződést elérni és igy 

■ a tárgyalások kezdete hamaro- 
1 san várható.

Hogy e táláig a táso kból 
mennyi válik majd be, a követ
kező hetek fogják megmutat
ni, mi kötelességszerüen re- 

1 gisztráltuk e Washingtonból 
fel repült híreket.

| “Jobban kell kutatni a szén uj 
i használati területe után!”

A National Coal Association 
(a bányatársaságok csucsszer- 
vezete) múlt héten befejezést 
nyert évi gyűlésén Joseph P. 
Davidson, a Union Carbide & 
Carbon Co. elnöke beszédet 

' tartott a bányatársaságok ve- 
zftői előtt és figyelmükbe 
ajánlotta, hogy a testületnek 
nagyon tsok'^ü* erélyesebben 
kellene kutatni uj területek 
után, ahol a szenet használ
nák, mint eddig. Szerinte a 
szénipar mai lendülete csak át
meneti jellegű és azt különö
sen a külföldre való szénszállí
tásnak lehet köszönni, ami 
azonban épen úgy hirtelen el 
is múlhat, mint amilyen várat-

fontos az ázsiai olajmezőknek

a munkaadókhoz és a munka-: lanul jött az. Mr. Davidson 
' azt mondta, a széniparnak ál-

E sorokban minden olvasónk 
Miss Rochenak, 'azzal, hogy még 
hessen a bányászok javára abban 
nagy szeretettel végez évek óta.

tiszteletét és háláját küldjük 
nagyon sokáig tevékenyked- 
a munkakörben, amit olyan

adók is jobban megértik őt ma 
már. Nem kell ennek ékesebb 
bizonysága mint az, ami csak 
a napokban történt, hogy a 
National Coal Association (a 
bányatársaságok csucsszerve- 
zete) gyűlésén melegen ünne
pelték a bányászok vezérét. El
ismerték, hogy Amerika mun
kásvezérei között a legkülömb, 
a legtöbbet harcolta ki tagjai
nak — de azt H hogy viszont 
most a munkaadókkal kéz a 
kézben dolgozik azon, hogy az 
ipar helyzetét megszilárdítsák 
és megtalálja a tőke is számí
tásait és a munkások kenyere 
is biztosabb legyen.

Washingtonban azért hiszik, 
hogy John L, Lewis uj szerző
dést kiván majd a bányászok
nak, mertx köztudomású, hogy 
ma az ipar gyönyörű haszon
nal dolgozik, hála az uj gépek
nek, melyek nagyon jól bevál
tak, a széntermelést sokkal ol
csóbbá tették. És tudják, hogy 
Lewis mindig azt hangoztatta, 
hogy a munkabérek megállapí
tásánál tekintettel kell lenni a 
termelt szénen maradt haszon- 
xa is.

Lehetségesnek tartják, hogy 
Lewis ugyanazt a taktikát 
folytatja majd, mint a múlt 
évben, hogy senki se fog tudni 
arról, hogy tárgyal a bányatár
saságokkal: csak az eredményt 
jelenti majd be.

Ma ugyan Harry Moses ha
lála után a helyzet lényegesen 
változott, akik azonban isme
rik John L. Lewis viszonyát 
Harry Moses ideiglenes utódá
val Ben Cannonnal, azt állit-

landóbb jellegű piacról kell 
gondoskodni — de annak meg
találásán a széniparnak is 
igyekeznie kell. Szerinte ez az 
uj piac a vegyiipar lenne, ha 
a rzénipar megfelelő kutatáso
kat végeztetne.

Mr. Davidson felhívta a. fi
gyelmet arra, hogy amig a 
szénipar nagyban segítette a 
mechanikai ipart uj gépek fel
találásához, hogy a szenet ol
csóbban termeljék, épen olyan 
kevéssé segíti a vegyiipart ku
tatásaiban a szénhasználat 
terén. Elmondta, hogy pl. az ő 
társasága egyedül évi 40-50,- 
000,000 dollárt költ kutatá
sokra, az egész vegyiipar pe
dig 360,000,000 dollárt — de a 
szénipar vegyi téren való ku
tatóéra egészen jelentéktelen 
összeget költ — holott pont e 
téren lenne legnagyobb lehe
tőség uj piacra.

Olajat ma már vígan gyár
tanak szénből, de az eljárás 
még költséges — Mr. Davidson 
szerint a szénipar dolga lenne 
még több kutatást végeztetni, 
hogy megtalálják a szénből 
olaj alakításnak olyan olcsó 
módját, hogy kifizetődjék bé
kés időben szénből olajat gyár
tani — és akkor nagyon sok
kal több szénre lenne szükség

a birtoklása — milyen veszede
lem zúdulna a nem kommu
nista világra, ha a szovjet ott 
megvetné lábát. Mr. Davidson ■ 
azt mondta, a veszedelem na
gyon lecsökkenhetne — ha a 
szénipar többet áldozna a szén
ből olaj kutatás céljaira. Hoz
zátette azt is, hogy hozzájuk 
érkezett jelentések szerint a 
Németországból Szovjetoroszor- 
szágba hurcolt német vegyé
szek éjjel nappal kísérleteznek 
azon, hogy minél olcsóbban 
tudjanak szénből olajat ala
kítani.

Mr. Davidson még azt is 
mondta, hogy ez csak egyetlen 
terület a vegyiiparban, ahol a 
szénre nagy jövő vár, de van 
más terület is, nemcsak olajat 
lehet szénből alakítani — de 
más dolgokat is. Egyesekre 
nemzeti érdekből nem is térhe
tett ki. Azt ajánlotta a hallga
tóságának, a bányatársaságok 
vezetőinek: vessenek ki a szer- 

.vezethez tartozó bányatársasá
gok minden tonna kibányá- 
rzott szénre 5 centet, azt szol
gáltassák egy bizottsághoz — 
melynek gondja legyen aztán 
arra, hogy a befolyt összeget a 
legjobban használják fel szén
ből különféle dolgok gyártásá
nak kísérletezésére.

Ez hozna Mr. Davidson sze
rint igazi gyógyulást a szén
iparra és akkor állandóbb len
ne az iparban a bányászok szá
mára is a munka és a fiatal 
munkaerők nem menekülnének 
az iparból, mint annak az 
utób.bi években tanúi voltunk.

Jó lenne, ha a bányatársa
ságok vezetői körében megszív
lelnék Mr. Davidson javaslatát. 
Mert igaza van abban, hogy a 
külföldre való szénszállítás ma 
nagy üzletet jelent a bányatár
saságoknak — de az hirtelen 
meg is szűnhet, ami után ujra 
nagyon beteg lenne a szénipar. 
De ha a vegyiiparban feltalál
nának újabb módokat a szén 
használatra — az állandó szén
használatot jelentene én na
gyon sokkal több embernek

bányáját az Eastern Gas & 
Fuel Co. megvette. A vagyont 
az uj társaság körülbelül au
gusztus elején fogja átvenni

A bányát 1911-ben nyitották 
meg. A telep neve Colver, a két 
alapitó B. D. Coleman és J. H. 

! Weaver neveiből tevődött össze. 
Mr. Coleman nevének három 
első és Mr. Weaver nevének há
rom utolsó betűjéből. ,

Mr. Weavertől az érdekeltség 
teljesen a Coleman család ke»

zeibe került és az alapitó uno
kája B. Dawson Coleman adta 
el a részvényeit az Eastern Gas 
& Fuel Co.-nak. A bánya tel
jesen gépesitett és 550 bá
nyászt foglalkoztatnak, a napi 
termelés most 5000 tonna.

Az Eastern érdekeltségnek a 
Colver bányához közel Portage, 
Pa.-ban a Sunman bányája van 
üzemben, Pennsylvania Fayet
te megyéjében pedig a Melcroft 
bánya és West Virginiában 13 
bányájukból termelnek ezidő- 
szerint szenet.

Sok a tetöszakadás
A Szövetségi Bányahivatal re. A szövetségi bányahivatal 

most tette közzé az év első négy ' szerint a megfelelő timberezés-
hónapja (április végéig) a sze
rencsétlenségeinek kimutatá
sát. 141 bányász vesztette éle-; 
tét munkája közben április vé- • 
géig, a múlt évben ugyanezen 
idő alatt 127 bányász fizetett 
életével mesterségének.

Ijesztően nagy a tetőszaka
dás okozta halálos balesetek, 
száma. 95 bányászt ölt meg a 
leszakadt tető és épen ezért a' 
szövetségi bányahivatal a je-j 
lentés közreadásakor külön is 
felhívta a szövetségi bányafel-1 
ügyelők figyelmét erre a körül
ményre és figyelmeztette őket, 
hogy erősebben szorítsák a bá
nyatársaságokat a timberezés-

sei nagyon is lényegesen lehet 
csökkenteni a veszélyt, ami a 
bányászokra leselkedik munká
juk közben. A szomorú sorsban 
West Virginia vezet, ahol az év 
elejétől április végéig 48 bá
nyászt ölt meg a bánya. Penn
sylvania következik a sorban 
45 halálos balesettel.

A szövetségi bányafelügye
lőknek meghagyta a bányahi
vatal azt is, hogy tegyenek je
lentést minden hónapban arról 
is, hogy mely bányatársaságok 
feleltek meg timberezés terén a 
figyelmeztetésnek és melyek 
nem javítottak a helyzeten.

SZENT A BEKE!

FAY FISHER ANDOR.

ják, hogy vele is meg tud majd 
egyezni — és a szénipar mun
kásai anélkül jutnak majd új
ra tekintélyes javításhoz, hogy

A 

MAGYAR 
BÁNYÁSZLAP 

legközelebbi száma 
1956 julius 19-ikén 

jelenik meg

jutna munkaalkalom 
manapság.

Szerény nézetünk

is, mint

azonban
az, hogy nemcsak a szénipar
nak kellene a kutatás céljaira 
többet költeni, de kormányunk 
nak is, mert nemzeti érdek len
ne, hogy végre megtalálnák a 
szénből olaj alakítás módját 
— kis költséggel. Akkor nem 
kellene az araboknak udvarol
ni, hogy az amerikai olajipar
tól el ne vegyék olajkutjaikat 
és ne kapják meg a kommu- 
ni’ ták az ázsiai olajat.

STOCKHOLMBAN, Svédor
szágban olyan /sok a részeg, 
hogy a rendőrség nem tekinti 
részegnek azt, aki dülöngélve 
jár az utcán, csak azt, aki el
esik és fekve marad. Nincs elég 
börtön a részegek bezárásához 
s ezért csak azokat zárják be, 
akik mái' járni sem tudnak, 
úgy be vannak rúgva.

A Magyar Bányászlap meg-, 
irta, hogy John L. Lewis, a 
United Mine Workers of Ame
rica elnöke a Glen Alden Cor-1 
poration keményszén bányatár-1 
saság 4800 munkását kihívta a 
munkából, mert a társaság 
nem felelt meg szerződéses kö
telezettségének és nem fizette 
be a keményszén bányászok Jó
léti Alapjába a minden tonna 
kibányászott szén utáni illeté
ket.

A bányatársaság azért ta
gadta meg a fizetést, mert sze
rintük a union nem volt ura 
ígéretének, nem szervezte a kis 
keményszén bányákat a vidé
ken és mert azoknak nem kel
lett a Jóléti Alapba befizetése
ket eszközölni, sokkal olcsóbban 
tudták a szenet adni, sok ren
delést elhalásztak a Glen Alden 
elől.

A bányatársaság szerint a 
union szegte meg a megállapo-1

Mr. Kennedy meg csak eny- 
nyit: a megegyezés úgy a bá
nyatársaságra, mint a bányá
szokra előnyös.

Mr. Case a Glen Alden elnöke

dást, — amikor tétlenül nézte 
a szervezetien bányák garázdál
kodását. .

ezt mondta: 
gyünk, hogy

Boldogok va- 
megegyeztünk.

De a függő’ kérdéseket elintéz
tük. A szénrendelések elosztá
sa körül is.
-. Hogy a Glen Alden a Jóléti 
Alap pénztárába a hatalmas 
hátralékból mennyit fizetett 
be, azt sem hozták nyilvános
ságra. Mr. Kennedy csak any- 
nyit ejtett el a hozzá kérdést 
intézett újságíróknak, hogy 
nagyobb összeget fizetett most 
be a Glen Alden”.

Mint tudjuk a keményszén 
bányáknak minden tonna szén 
után 50 centet kell a Jóléti 
Alap pénztárába befizetni. A 
keményszén fogyasztás azon
ban olyan nagyon lecsökkent és 

ligy olyan kevés keményszenet

Pro és kontra adtak ki nyi
latkozatokat a bányatársaság 
és union, egymást vádolva a 
munkaszünetért.

15 napig tartott a harc, mig 
aztán egy tizenkét tagú bizott
ság ült le tárgyalni, abban he
lyet foglaltak John L. Lewis 
a union elnöke, Thomas Ken
nedy alelnök és Francis O. Case 
a Glen Alden elnöke — és az
tán Lewis kiadta a parancsot, 
hogy a bányászok menjenek 
vissza munkába. Hogy a meg
egyezésben mi van, azt mai na
pig sem hozták nyilvánosságra.

Lewis csak annyit mondott: 
nincsen változtatás a befizeté
si feltételeken.

bányásznak, hogy még igy is 
nehézségekkel küzd a kemény
szenesek Jóléti Alapja. 

-----—-

Megjárta a tolvaj
Dallasban, Texas egy tolvaj 

négy autókereket lopott este
felé négy parkolt autóból, s azt 
szépen a kocsijába rakta.

Az ötödik autónál íg munká-
ba látott s már ki is 
az autó pótkerekét,
nyakon csipték. 
próbálkozott az 
mert nem vette 
egy rendőrkocsi

Rossz 
ötödik

emelte 
amikor 
helyen 
helyen,

észre, hogy az 
s abban két

rendőr van, akik éppen őrjára
ton voltak s kocsijukban ülve
a rendőrállomás rádió utasítás
ra vártak.
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ALLAMOK ANARCHIAJA
6SO£

A déli államaink nem férnek; lehetetlenné a versenyt a szá
mukra.a bőrükbe.

Előbb arra szövetkeztek, 
hogy mint a polgárháború 
előtt még egyszer szembe száll
nak az alkotmánnyal és a tör
vénnyel, s “csak azért sem” 
ismerik el, hogy a színes em
ber egyenjogú polgára az or
szágnak.

Most Alabama állam újabb 
zendülésben van a nemzet egy
sége ellen, s ha a^t több is fog
ja követni, a legnagoybb sze
rencsétlenségekre vezethet.

Alabama államban megtil
tották a Japában készült rő- 
fös holmi árusítását.

Japán természetesen olcsób
ban szállítja ide a textile por
tékát, mint amennyiért az ame
rikai gyárak előállítják, s Ala
bama védelmezni kívánja a 
hazai ipart, amit a szövetség 
kötelessége megtenni.

Arra valók a vámtörvények, 
hogy az elviselhetetlen verseny
től az amerikai ipart és mun
kabéreket megvédelmezzék, s 
azt meg is teszik a lehetőség 
mértékéig.

Természetesen minden áru
cikket nem zárhatnak ki az or
szágból, mert akkor a külföld 
semmit nem vásárolhat miná- 
lunk, hacsak nem ajándéko
zunk milliárdokat, hogy azt itt 
elköltsék.

A szövetséges kormány gon
doskodik róla, hogy olyan vá
mokat vessen a külföldi porté-, 
kára, amelyek lehetővé teszik, 
'hogy azokat itt eladják, de 
amelyek nem gátolják meg az 
amerikai gyárakat, hogy még 
mindig tisztességes profittal 
dolgoztathassanak és megfizet
hessék az amerikai munkabé
reket.

Viszont az amerikai gyáro
sok azt szeretnék, ha semmit 
nem lehetne ide behozni, ha 
szabadon rabolhatnák az 
amerikai fogyasztót, amit a 
múltban elégszer megtettek. 
Volt idő rá, mikor pl. az ameri
kai Singer varrógépeket itt 
negyven dollárért adták -el, s 
ugyanakkor szívesen szállítot
ták azt Magyarországba negy
ven forintért. Mikor e sorok 
írója Párisban négy dollárért 
vette meg azt a Douglas cipőt, 
amit itt akkor hat dollárért 
árultak. Az amerikai gyárosok 
azokra szállítási költségeket és 
vámokat fizettek, s az európai 
árakon még mindig kerestek.

Ezeknek a “szép időknek” 
vége van, ma az amerikai gyá
raknak versenyezni kell az ide
gen termékekkel, s meg kell 
elégednünk tisztességes és mér
sékelt profittal. A magasabb 
amerikai munkabérekkel szem
ben olyan tökéletes felszerelés
sel bírnak, hogy a külföldi ol
csóbb munkabérek nem teszik

Érdekes egyébként, hogy 
épen a textile ipar' hajszol ke
resztül ilyen törvényt, az remeg 
az ázsiai versenytől. Ebben az 
esetben, ahogy mondani szok
ták “a csirkék haza jönnek

Az anyaföld hősei
—> Irta: TERESCSÉNYI GYÖRGY
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HEAR! HEAR!
Still air OF THE GREAT DISMAL „ 
SWAMP, VA., ACTS AS AN AMAZING 
ACOUSTIC DEVICE. A SHOUT CAN BE p <<
HEARD AS MANY AS TWELVE 

LES AWAY !

kotlani.”
Mikor negyven éve az ame

rikai szövő ipar éhbérért dol
goztatott munkásai hosszú ide
ig sztrájkoltak, az amerikai 
szövő ipar tőkései mentek Ja
pánba és Kínába gyárakat csi
nálni, hogy az onnan hozott 
portékával az amerikai munká
sok sztrájkját letörjék.

Most ők szisszennek fel a 
leghangosabban, ők uszítják a 
lakosságot és az államok meg
fizetett törvényhozóit, hogy 
ilyen ostoba és drasztikus mó
don zárják be Amerika kapuit 
az olcsóbb ipari termékek előtt, 
mert azok rákényszerítik őket, 
hogy elégedjenek meg alacso
nyabb profittal.

Természetesen Alabama in
tézkedését a szövetség ki fogja 
dobni, mert ha minden állam 
kizárna olyan iparcikket, 
amely annak az államnak a 
termékeivel versenyezni próbál, 
csakhamar megszűnne a kivi
telünk, s megbénulna az ame
rikai ipar nagyrésze.

Ez az ostoba rendelet azon
ban azt mutatja, hogy a Szö
vetség kormánya majdnem te
hetetlen az anarchia megféke
zésére, mert nincs e pillanat
ban más gondja, mint hogy 
még egyszei’ megnyerje a vá
lasztást.

Ötvennegyedik éve szolgál
ja Martinsferry, O. és környéke 
népét a Citizen Savings Bank, 
ahol a betétek 10,000 dollárig 
biztosítva vannak a Federal 
Deposit Insurance Co.-nál. A 
bank személyzete a legnagyobb 
figyelemmel szolgálja a kör
nyék magyarságát, akik évtize
dek óta intézik pénzügyeiket 
ezzel a bankkal. Mindenféle 
bankügyletekben, ha kölcsönre 
lenne szüksége építkezéshez, 
vagy ha automobil vásárlásá
hoz kellene kölcsön a környék 
magyarjai közül bárkinek, ke
resse fel Martinsferry, O.-ban 
a Citizen Savings Bankot.
,---------—------------

OTTAWA,. KANADÁBAN az 
irodai alkalmazottak és gyors
írók uj bérszerződése értelmé
ben heti 30 órai murfkaidőt 
tartoznak csak dolgozni s 35 
dollár béremelést kaptak egyes 
állami hivatalokban. 

--------------- -
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK

BAN a családok hatvan száza
léka oaját házában lakik.

(Folytatás.!
Lovat olyan gyorsan még nem fogtak 

szekérbe, mint ahogy András befogta a 
Tündért. Kedves állatot még nem ostoroz
tak, vertek ugy végig egy félórás utón, 
mint azt a szegény párát.

Teljes sötétség volt, amikor a faluban 
Vargáné kőházában András öklözni kezdte 
az ajtót. Előbb a kiskaput, majd az utcára 
nyíló és elsötétült ablak rámáját.

— Nyissa ki! ... Nyissa ki gyorsanL... 
ordítozott torkaszakadtából. A néma falu 
széles nagyutcáján vijjogva repült az or- 

- kán és az ijesztő segélykiáltás.
Végre világosság gyűlt az ablak mögött, 

a ráma ujjnyira megnyílt és fehérfőkötős, 
beragadtszemü asszonyfej dugta ki rajta 
az orrát.

— Ki az? Ki ordítozik ugy?
— Tápai András ... Szomolyából... A 

feleségem...
—Mi van a feleségével?

— Rájött...
— Ja ...
Á fej visszahúzódott, majd az orr helyett 

- kéz nyúlt ki és kiadta a kapukulcsot...
—Ne kiáltozzon itt a világba... Itt a 

kulcs ... •
Kiragadta kezéből, felnyitotta az utcai 

kaput... A bába ezalatt a ház ajtaját tár
ta fel... Gyengén megvilágított szobába 
lépett. Oldalt dunyhás ágy, amely feldúlt 
és üres volt. Az özvegy bábaasszony egy- 
ingben reszketett a szoba közepén.

— Csakhogy nagy baj van ám, — kezd
te az asszony és kövér tokáját tapogatta. 
— Én beteg vagyok ... Lázas ... Nem in
dulhatok akkora útra.

— Mit mond? — rémült el András.
— Nem mehetek, mondom . . . Szélvihar 

van ... Tüdőgyulladást kapnék ... Nézze 
a kezem ... milyen fórrá, — és feléje nyúj
totta máj foltos, dagadt kezeit.

András durván ellökte.
—öltözködjön! — szólt rekedt torok

hangon.
— Nem kívánhatja ... Erre nekem jogot 

ad a szabályzat... Menjen a városba ... 
kocsival van, hamar odaér . . . Majd mon
dok egy címet...

A férfi egészen közel lépett hozzá és ar
cába lihegte:

— Én meg, ha nem jön... ha nem jön 
most azonnal...

— Nem ... nem ... az Isten is megáldja 
.,.. Legyen belátással...

— Akkor nagy baj lesz itt... Annyit 
mondok!

— Nem ...
Erre elkapta a nyakát és megtaszitva, 

vad erővel bevágta az ágy dunnái közé ...
— Szipirtyó... De most öltözz! ... 

Vagy...
A' bába letottyant az ágyra, amely már 

kezdett kihűlni, de még mindig langyos 
volt ój lágyan hívogató... Feje felett a 
dühöngő paraszt ökle ...

— Na! öltözzön!... Nem várhatok...' 
Az asszonyom vérzik ...

Vargáné most nagyot sóhajtott és cihe- 
lődni kezdett. Belátta, hogy ez a vad pa
raszt nem komédiázik itten, szemei vérben 
forognak ... Igaz, hogy az ut is kínszenve
dés lesz ... Koromsötétség, szélvihar ... A 
ló nekimegy valami fának, befordítja az

árokba ... Másreszt ez a vadállat azonnal 
megfojtja itten... Hogy éppen ma nem 
ali zik itt a nénje ...

Persze, kutyabaja sem volt, csak az út
tól akarta magát megkímélni. Az is lehet, 
hogy visszaemlékezett első hiábavaló láto
gatására.

— Gyorsan ... az Isten szerelmére, gyor
sabban, — sürgette.

— Mindjárt, mindjárt... A műszereket 
is össze kell szednem, — és magában dör- , 
mögve, tehetetlen bosszúsággal csomagolt 
össze.

— ördög látott ilyen asszonybolondja 
parasztot...

Végre mindent összeszedett egy nagy 
viaszosveczon paksamétában. óriási nagy- 
kendőbe bugyolálta magát és a kendő alá 
felvette prémes kacabáját is.*

— Mehetünk ...
Alig fért be a szekérülésre András mellé. 

v ö rávágott a lóra. Tündér riadtan kapta 
vágtába a szekeret, végigcsörömpöltek a 
a falun ... Itt-ott kinyíltak utánuk az ab
laktáblák.

A vihar teljes erővel tombolt. Valóságo
san Istentől való szerencse volt, hogy nem 
történt bajuk hazáig. Vargané fulladozva 
mászott le a ezekérről... Az ablakból pisla 
világosság szürdött ki...

— Gyorsan ... gyorsan hát...
Valósággal felemelte és levegőben rán

gatva, lökdösve tolta be a szobába az asz- 
szonyt... Valér féloldalt feküdt az ágy
ban, feje a párna alá csúszva, nagy kibom
lott haja szétzilálva folyt el körülötte és 
lescüngött a földig ...

— Isten ... most segíts! ... Még most az 
egyszer...

A bába odalépett és lassan levonta a 
takarót... 'András szeme elborult és kitá- 
molygott a szobából...

Esztendőknek tűnő percek... Aztán 
Vargáné hangját hallotta:

— Begyújtani! Vizet melegíteni! ... 
Gyorsan! 7?.

Az asszonyt, ugy látszik, észretéritette 
az eset komolysága és a hivatás parancsa, 
amely mindig a kellő időben támadt fel 
ezekben az egyszerű zord, de alapjában 
emberséges lelkekben. Már fel volt gyür- 
kőzve könyökig, tapogatott, ki be szalad
gált, rendelkezett.

— Teknőt, szappant, ruhákat! ... De 
előbb tüzet, tüzet gyorsan! ...

András, mint a pofonvert kölyök, rémült 
alázattal engedelmeskedett... Elrohant 
fáért... a dobkályha elé térdelt... meg 
rakta, begyújtott... vizet tett fel, teknőt 
állított... szepegett és szükölt . . .

Vargáné közben hoza a híreket. Minden 
kifordulásánál, amikor hol törülközőt, hol 
valami mást kért...

— Vérzik a lelkem... De majd elállit- 
juk...

Többesben mondta ... elállijtuk . . 
Andráo markába szorongatta ujjait... Ál
lította volna ő... de nem tudta, szegény, 
hogy mit,..

A percekből negyedórák, a negyedórák
ból órák növekedtek... A vihar üvöltözött, 
Vargáné mind ritkábban jelent meg a 
konyhában ..

(Folytatjuk.)

KELL A GARAS *
/

BtaJ^
JTAffrí

MINUTE MAN 
ON GUARD 

THEN AND NOW
HÍhE FAMOUS STATUE OF THE 
•MINUTEMAN" FAMILIAR 
SYMBOL TO MILLIONS OF 
U.S.SAVINGS BOND BUYERS 
WAS CREATED BY DANIEL 
CHESTER FRENCH AT THE 
AGE OF 23 !

HAPPY BIRTHDAY
THE SERIES E SAVINGS BONDS WILL BE FIFTEEN YEARS OLD MAY 1, 1956. IT 

WAS STARTED BEFORE THE WAR,SERVED ITS COUNTRY WELLAND MAINTAINED 
ITS IMPORTANCE TO AMERICANS DURING PEACE TIME. BUY YOURS

TODAY AND CONTINUE YOUR INVESTMENT IN AMERICA!

mindenkinek, — tartja a magyar közmondás. — Viszont azzal is tisz
tában kell lennie minden olvasónknak, hogy egy lapot csakis az előfize
tői tarthatnak fenn. A napról-napra emelkedő papírárak súlyom terhet 
jelenteken az amerikai lapkiadóknak és megérti a szives olvasó, ha 
arra kérjük, hogy

KÜLDJE BE A LAP ELŐFIZETÉSI DIJAT

a lejárat után. — A magyar emberben meg van az a szép jellemvonás, 
hogy amit rendel vagy vásárol, azért becsülettel meg is fizet. Tehát 
ha másnak kell a garas, mit szépítsük a dolgot, nekünk is szükségünk 
van arra. Ne csak Ön újítsa meg előfizetését, de szerezzen egy uj elő
fizetőt is. Küldje az összeget postán, ezen címre:

MAGYAR BANYASZLAP
HOTEL FORT PITT PITTSBURGH 30, PA

AKAI
Nagy társaság szórakozott 

Verebi bankáréknál. Már túl 
voltak a pompás vacsorán, éj
fél jóval elmúlt. Megalakultak 
az összeszokott kártya csopor
tok is és a kis zöld asztalok 
környékét laesan átfütötte a 
játékszenvedély izgalma.

Egyik teremben zene szólt; 
érzelmes melódiák áradtak elő 
a sebesen forgó lemezekről s a 
vendégsereg fiatalabbja fárad
hatatlanul járta a hosszú tan
gókat a hangulatlámpák színes 
félhomályában.

Mátrai ügyvéd egy óriási 
pálma re j tekében üldögélt 
egyedül, elszomorodottan. 
Negyvenes, kopaszodó férfi 
volt, ozigoru, komoly tekintetű. 
Feketekeretes szemüveget vi
selt. Amint nézte a táncolókat 
s közöttük húszéves szép fele
ségét, csak összeszorult szive a 
keserű féltékenységtől. Lám, 
hiába áldozta fel ifjúkorát a 
tudománynak, hiába halmozott 
fel agyában ezernyi paragra
fust, ha nem tud ugy hajla
dozni, bókolni, susogni, mint 
az a nyurga szőke fiú, akihez 
olyan csillogó szemmel simul 
tánc közben Edit. Őrá még so
hasem mosolygott ilyen édes 
önfeledtséggel. Miért is vett el 
ilyen fiatalt? Úgysem fogja 
tudni megtartani magának! 
Előbb-utóbb elveszik tőle ezek 
a kisportolt termetű, szépbe- 
szédű gavallérok s ő, a férj, 
c.zak arra lesz jó, hogy reggel
től estig robotoljon érte.

— Holnap megint nehéz tár
gyalásom lesz — jutott eszébe 
az aktákról —, ideje is lenne 
hazakészülődni.

— Mit búslakodik itt magá
ban? — duruzsolta a fülébe 
egyszerre egy kacér női hang 
s máris melléje telepedett a 
“Kártyahercegnő”.

Fiatal, fekete kis démon volt 
ez a Kártyahercegnő. A társa
ság azért nevezte igy, mert bár
hová 
kártya mindig ott lapult a tar
solyában, hogy jósolhasson fü- 
pek-fának. Jó szórakoztatásnak, 
bizonyult ez a mániája az em-: 
berek között, sőt valójában tár
sasági sikereit is ennek, egy 
cigányasszonytól tanult tudo
mányának köszönhette.

— Mingyárt elűzöm én a 
szomorúságát — villant a sze
me az ügyvédre —, kivetem a 
jövendőjét. Akarja?

Mátrai elgondolkozott. Nem 
mintha egy percig is hitt volna 
a kártya bűvös erejében, de 
azt csakugyan jó lenne most 
tudni, hogy mi vár rá. Mi lesz 
Edittel, akiért már régen kí
nozza aféltékenység? Hű ma
rad-e hozzá vájjon? És mi lesz 
a holnapi fontos tárgyaláson? 
Mert, ha elveszti a pert, két 
évi munkája vész oda, a saját 
kliensén ugyan nem tudja be
vasalni a tetemes perköltséget.

A Kártyahercegnő már rak
ta is ki a lapokat, négy sorban 
mind, a harminckettőt.

—Látja, ez Maga .— muta
tott rá egy pirosszives délceg 
férfialakra, majd számolni kez
dett. — Egy ... kettő ... há
rom ... — Minden hetedik 
kártyán megállt az ujja.

— Valami hivatalos ügyhöz 
nagy reményei fűződnek — ta
golta lassan a jóslatot —, de 
nem fog sikerülni... egy titkos 
ellencége elgáncsolja a dolgot 
... A házában is valami baj 
fog történni... valami szeren
csétlenség ... nem is szeren
csétlenség ugyan, csak valami 
változás ... változás a házassá
gában . . . egy idegen férfi áll 
a mellett, akit legjobban sze
ret ...

— Mi az, mit mond? — 
szakította félbe Mátrai felin
dul tan.

— Ne izguljon ugy, édes ba
rátom — csicseregte a Kártya
hercegnő —, hát nem látja, 
hogy igazat mondok? Világo
san ez> áll a kártyában. Külön
ben is a válásba még senki sem 
halt bele! Van elég szép nő a 
világon, aki megvigasztalhatja 
— súgta, jelentősen a férfi 
szemébe akasztva villogó te-

n i á
kintetét.

Mátrainak azonban elég volt 
a jóslatból. Elindult a feleségét 
megkeresni, hogy hazavigye.

— Ilyen korán? — csodál
kozott Edit kissé méltatlankod
va, amint férje mogorván hoz
zálépett — hiszen most vagyok 
a legjobb hangulatban.

— Sajnálom, drágám, hol
nap korán kell felkelnem, Ne
héz tárgyalásom van, arra 
pedig kipihent idegekre lesz 
szükségem.

Az asszony nem mert to
vább ellenkezni. Csókra nyúj
totta kezét táncosának — 
akit férje gyanakodva majd 
felnyársalt pillantásával —, 
kint az előszobában azután be- 
lebujt prémes bundájába és en- 
gedelmosen követte urát.

A Kártyahercegnő messziről 
kaján örömmel figyelte e je
lenetet.

— No, ennek is alaposan be
adtam a jóslatot — nevetgélt 

j magában elégedetten, s már 
, ment is, hogy pártfogásába 
vegye a szép Edit asszony ár
ván maradt gavallérját.

II.
Mátrai ügyvéd nyomott, ide

ges hangulatban ébredt. Fele
ségére rá sem nézett, köszönés 

! nélkül indult el a tárgyalásra. 
; Útközben folyton előtte lebe- 
I gett az az átkos kártya, mely 
csupa szerencsétlenséget jel
zett.

Hogy is lehetett ilyen osto
ba, mint egy hiszékeny csitri 
— mérgelődött magában —, 
miért is kellett beletekintenem 
a jövőbe? Most legalább re
ménykedhetnék! De igy, előre 
sejtve a rosszat, már félig el is 
vesztettem az ügyet.

Szorongva nyitott be a tár
gyalóterembe. Kissé korán ér
kezett. Előszedte aktatáskájá
ból a per iratait, elrendezgette, 
mint hadvezér a döntő csata 
előtt katonáit.

Most nem érzett olyan jól- 
TSŐ, “tüTé^fés^rtfl, Várakozó ' iz
galmat, mint máskor egy-egy 
jelentősebb pernél. Valami 
csüggedt reménytelenség vetet
te előre árnyékát: úgyis elfog
ja veszíteni. És a perrel együtt 
elfogja veszíteni Editet is, 
mert ugy szólt a jóslat — gon
dolta kihűlt szívvel, lemondó 
belenyugvással.

Egy pillanatra váratlanul 
felmerült előtte Edit édes kis 
arca; mosolygós szeme mintha 
szemrehányástól feldühösöd- 
ne:

— Hát ilyen könnyen le tud
nál mondani rólam?

Mátrai csak nézte e képet, s 
a lelke hirtelenül összerezdült, 
akarata megfeszült, mint az 
ijj: nem, nem mond le róla, 
harcolni fog érte, harcolni az 
átkos kártya hatalma ellen..

Már indult is a tárgyalás. 
| Mégegyszer össze kellett foglal
nia bizonyítékait a bíróság 
előtt. Agya olyan szikrázva 
működött, mint talán még so
ha. Olyan világosan, meggyő
ző erővel sorakoztatta fel ér
veit, ugy küzdött, hadakozott, 
támadott a szavak fegyverével, 
mintha az életéről lett volna 
szó. Sőt még többről: a boldog
ságáról.

Verejtékező homlokkal hall
gatta az Ítéletet: nyert.

Mintha lidércnyomás alól 
szabadult volna fel, olyan öröm 
fogta el. Megtört a kártya go
nosz varázslata. A kártya ha
zudott! Megnyerte a pert és 
Edit az övé marad, senki el 
nem veheti tőle. A válás gon
dolata csak mese volt, a Kár
tyahercegnő rémmeséje.

Repült haza a feleségéhez. 
Amint benyitott hozzá, szó nél
kül ölbekapta s össze-vissza 
csókolta.

Edit, mitsem sejtve a férje 
lelkében az utolsó félnap alatt 
lejátszódott válságról, csak el
csodálkozott e váratlan kitöré
sen. Férje reggeli mogorva vi
selkedése után nem tudta mi
re vélni e pálfordulást, s mi- 
közben haját megigazította, 
arra gondolt, hogy mégis csak 
milyenek ezek a férfiak: bolon

dosak, mint az áprilisi idő.
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Légi Hobózás UJ REGÉNYT KEZDÜNK
“kedveseknek és romantiku-' Ismételjük, nem mi, illetve 
soknak” egyáltalán nem tart- nemcsak mi vádoljuk a kór
juk, de akár kedves, akár nem, mányt, hogy a nemzetet bolon-

Minthogy a tehei’vonaton, és a folyosó sem szélesebb húsz “zöld” utasok az ablak mellé 
való hobózás az automobilok inchnél. tolakodnak, bár a felhők felett

.. , ikorában kiment a divatból, s . Megtermett fenekű egyen semmit nem látnak), az sem 
néha az ember vissza kivánko- esetleg bele szorítja magát va- nagyon szerencsés.
zik mindahhoz, ami színessé lahogy az ülésbe, de bizony ab-1 Ha ugyanis a folyosó másik

az ‘Anyaföld hőcei ” befejezése után, lapunk 2-ik olda
lán. Ezúttal is szép magyar irást választottunk, olyant 
amilyent olvasóink biztosan kedvelni fognak.
GÁRDONYI GÉZÁNAK, a nagy magyar írónak egyik 
legszebb, legérdekesebb regényét

a hazugság mindig hazugság, 
és ez a nemzet nem áll gyerme
kekből, akiket “romantikus 
mesékkel” kell félre vezetni.

ditja, Holmes Alexender, a re
publikánus kolumnista fonta 
ezeket a hazugságokat koszo
rúba, a Los Angeles Times, re
publikánus újságban. -

tette az ifjúkort, elindultam 
és az acélsínek nagy országút]a 
helyett, nekivágtam a levegő 
végtelenségének.

S mert akár a tehervonat vi
szi az embert, akár “hitcsháj- 
kol”, mindenképen a legolcsóbb 
jármüvet kell keresni, termé
szetesen air-coachon vágtam 
neki a világnak, ami a légi 
utazások közt a legolcsóbb.

És elhigyje mindenki, hogy 
ezt az “olcsóságot” az ut min
den pillanatában meg kell fi
zetni.

Az első osztályú utasok szá
mára két-két ülés van a repülő
gépen végig vonuló folyósó 
mindkét oldalán, és a folyosó 
széles, kényelmes.

A coachokban a folyosó 
egyik oldalán két, a másikon 
három ülés van, ami azt jelen
ti, hogy egy-egy ülés mindösz- 
sze vagy tizenhat inch széles,

ból könnyebben tudna felkelni, 
ha egy “flashencug” húzná ki 
belőle.

Még akik a folyosó mellett 
ülnek, azoknak Istenes a sor
suk, mert az egyik válluk ki
lóghat a folyosóvá, s aki az ab
lak mellé kerül, az felteheti a 
könyökét az ablak szélére.

De jaj annak a szerencsét
len embernek, aki a három 
ülés közül a közepére esik, 
mert az a kezét csak úgy emel
heti fel, ha az orrát akarná 
megtörülni, ha oldalba’ üti va
lamelyik szomszédját.

És ha valaki a belső ülésről 
fel akar kelni, hogy kimenjen 
vizet inni, vagy egyéb dolgára, 
a másiknak vagy másik kettő
nek kell előbb felkelni.

Ha már most valaki elég sze
rencsés, vagy elég tapasztalt 
utas, hogy a folyosó melletti 
külső ülést kapja meg, (a

oldalán valami jól megtermett 
egyén ül, aki abból csak hát
tal tud kimászni, az illető meg
termett fenekét kénytelen hoz
zá nyomni a szélen ülő utas 
fejéhez, ami csak nagyon rit
kán lehet gusztusos.

Ha az ember végig megy a 
folyosón, kénytelen minden 
szélen ülő utas vállát megütni 
vagy megnyomni, aminek azok 
szintén ritkán örülnek.

Ha az ember ezt az utat ott
hon élvezi, még csak megjárja, 
mert mondjuk Washingtontól 
vagy New Yorktól Californiáig 
mindenki a saját “bizniszjét 
majndolja”, s nem beszél leg
feljebb a mellette ülőhöz.

Más az akkor, ha a röpülőgép 
“Jurop” felé száll az utassal.

Valahogy olyan izgalom 
szállja meg az utasokat, mint
ha hajón lennének, meg akar
nak ismerkedni egymással, el 
akarják mondani, hogy melyik

A KÜRT
cimiit választottuk. Alakjai igazi húsból és vérből való 
magyar kisvárosi emberek, akiknek életét mesteri kézzel 
írja le a nagy magyar író.
Arra kérjük olvasóinkat, hívják fel barátaiknak és is
merőseiknek, akiknek nem jár lapunk, a figyelmét erre 
a kitűnő regényre és hívják meg eket most lapunk tá
borába, hogy elejétől olvashassák ezt a nagyszerű ma
gyar írást.

AZ AMERIKAI KAPITALIZMUS
Elismert tény, hogy Amerika ka termelésének oroszlánrésze 

anyagi alapjai a tőkés magán- a nemzet munkásainak gazda
gazdaság elvén épültek fel. De sági jólétét szolgálja. Ezért
sokan helytelen következteté
seket fűznek ehez a tényhez. 
A kommunisták például azt ál
litják, hogy a magánkapitaliz
mus a kizsákmányolással egy
értelmű, hogy az amerikai köz
gazdaságot a Wall Street ural-

van az, hogy az amerikai mun
kás ma háromszor annyi árut 
vásárolhat béréből, mint 1900-
ban tehette.

Az életszínvonal felemelésén 
kívül, a kollektív szerződések 
egyéb feltételei is haladást hoz-j L Ct VV Ctll ÜulUvb LLL di" ,

S amikoi éjjel egy órakor le-1 tőke tudná megmondani, hogy^j^, stb. De sok más országban tak. Az amerikai gazdasági élet- 
, 4. „4- । ben ma sziiár(]an megala'
t____,______ _____________  ’ pozott tétel az, hogy a szakszer-
i lencedik században jelentett. I vezetékhez mindenki szabadon 

, — - az a kapitalizmus tényleg a csatlakozhat és a vállalkozók-
holott az Egyesült Államokban munkások kizsákmányolásával kai ezek utján kereshet meg- 

a repülőtér munkásai napi ti-járt együtt és általános gazda- egyezést. -- ~------ — ---------
zenöt dollárt, ~ . -

:zálltam, nagy részvéttel gon-S1

money for youí
NOW YOUR MATURING 

SERIES E BONDS CAN EARN INTEREST 
TEN YEARS LONGER—-AT 3%!

Have you given any thought to what you’ll do with 
those maturing Series E Savings Bonds you patriotically 
invested in ten years ago? Well, here’s real good news for 
you. You won’t have, to do a thing with them and they’ll 
continue to earn interest for ten years longer at 3% com
pounded semiannually. Just hold on to your Bonds and 
allow them to go on earning!
And In the meantime join the millions of thrifty 
Americans who are investing in Savings Bonds regularly 
through the Payroll Savings Plan. Millions who say it’s 
the one sure way to save.
The sum you set aside each week may be as little as 25o 
-—or as much as $275. If you can save just $3.75 a week 
regularly through the Plan, in five years you will have 
$1,025.95! In 9 years and 8 months you’ll have $2,137.30 
. . . in 19 years and 8 months, $5,153.72! For now the 
Series E Bonds you buy and hold to maturity can earn 
3% interest compounded semiannually.

Savings Plan where you work today.

No matter how small your income, you can’t afford not 
to put something aside for yourself. So join the Payroll

' If you want to be paid
‘ your interest as current income—' 

invest in 3% Series H \

If If you want a good, sound investment which 
If pays you your interest by check every six 

' months, ask at your bank about United States 
Government Series H Bonds. Series H is a new 
current income Bond available in denomin
ations of $500 to $10,000. Redeemable at par 
after 6 months and on 30 days’ notice. Matures 
in 9 years and 8 months and pays an average 
3% interest per annum if held to maturity. In* 
terest paid semiannually by Treasury check. 
United States Government Series H may be 
purchased at any bank, annual limit $20,000.

orzságba utaznak, s különösen 
baj, hogy olyanok is vannak, 
akik jártak már Európában. 
Azok mindenkinek tudtára 
akarják adni, hogy hol jártak, 
melyik hotelben szálltak meg, 
melyik országban, hol mibe ke
rül a bor vagy a konyak, hol 
volt poloska a szállodában, hol 
lehetett “feketén” olcsóbban 
pénzt venni.

Néha a tapasztalatot egy ki
csit megtoldják, s arra egyál
talán nem gondolnak, hogy 
Európában némi kis változá
sok lehettek és voltak, mióta 
ott jártak.

Szóval megy az izgés-moz
gás, ismerkedés, tanácskozás, 
és némi szünet csak akkor van, 
mikor a vacsorával vagy ebéd- 

. . del megjelenik a kisasszony.
És akkor jön a hadd-el-hadd 

a coach utasra.
£ kis tálcákra rakott étel el

fér mindenkinek az ölében, de 
ember legyen, aki a kanalat 
vagy villát úgy emelheti a szá
jához, hogy a keze ne ütköz
zék a szomszédjának a karjá
hoz.

Minden falat egy összeütkö
zés, és minden összeütközés 
egy kis csepp saláta dressing, 
vagy egy kis gravy a — másik 
ember ruháján.

S mert a székeket vissza le
het hajtani, hogy majdnem 
ágy lesz belőle, vannak kelle
mes emberek, akik széküket 
beleszorítják a mögöttük ülők 
hasába, ami még kényelme
sebbé teszi az ebédet.

Mindenki örül, mikor az élel
met széthordják, mert az némi 
változatosságot jelent a nagy 
útban, de mindenki még job
ban örül, mikor végre letor
nászta valahogy az élelmet, s 
akárhány pecsét marad a nyak
kendőjén vagy a blúzán, nagy 
megkönnyebbülés meg szaba
dulni a tálcától.

S mert vegyes gépek vannak, 
- étkezés alkalmával minden 

szerény coach utas némi irigy
kedéssel néz az első osztályú 
utasokra, akiknek széles, ké
nyelmes üléseik vannak, s akik
nek az ülései jó messze vannak 
egymástól; s még a hat láb 
magas emberek is ki tudják 
nyújtani a lábaikat, sőt a le
fektetett szék sehi támaszkodik 
a mögötte ülő utas hasára.

Még irigyebb pillantások es
nek késő este azokra a pluto
kratákra, akik ötven dollár kü
lön fizetés mellett ágyakat is 
vesznek maguknak.
„ A coach utas legfeljebb levet

heti a cipőjét éjjelre, aminek 
’ azután szintén nem mindig

doltam azokra az utitársakra, 
akik további hét órát mentek 
Rómába, sőt további tizenhat 
órát Beyrutba.

S végre mikor az • ember le
száll a gépből, s minden tag
ját szabadon mozgatja, kiszá
mítja, hogy közel kétszáz dol
lárt spórolt meg, annyival ke
rül többe az első osztály ké
nyelme.

S kilenc óra alatt soha az 
életemben nem tudtam még 
egyszáz dollárt sem keresni, bár 
az elviselt kényelmetlenségnél 
néha sokkal keményebben is 
dolgoztam.

Azt is csak az Isten, és a nagy

miért kerül ez a kilenc órás ut sem kedvelik azt a kapitaliz- 
négyszáz dollárba, amikoi a mus^ amit ez a szó a tizenki- 
Los Angeles-Cleveland ut mind-,
össze kilencvennégy dollár

a \ portugáliai
A szabad és felelős

NOW EVEN BETTER)
INVEST MORE IN SAVINGS BONDS!

; TM U. 8. Government does not pay for this advertising. The Treasury
< Department thanks, for their patriotic donation, the Advertising Council anti
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örül a szomszédja.
Szerencsére az én utam nem 

vitt csak New Yorktól Santa 
Mariáig, a Portugál birtokban 
lévő Azores szigetcsoport egyik 
szigetére, s az mindössze kilenc 
órát vesz igénybe, kevesebbet, 
mintha coachon Los Angeles
ből mentem volna Clevelandba.

vagy spanyolországi repülőte
rek munkásai napi — egy dol
lárt keresnek.

De, anyhow, eljutottam “Ju- 
ropba”, s mert a hobósorsnál 
egyszer hopp, másszor kopp, 
néhány napon belül egy Ritz 
hotelba, a világ legriczibb ho
teljába kerültem, amit legkö
zelebb fogok megírni.

Himler Márton.

Mit mond Alexander Holmes?
Holmes Alexander republiká-, egység, amely sziklaszilárdan 

áll szemben Moszkvával.nus újságíró.
Évek óta üti a nagy dobot 

Eisenhower és Nixon mellett, 
egy jó szava nincs Trumanért 
vagy akármilyen demokratá
ért, s azt akarja elhitetni az ol
vasóival, hogy addig lesz para.- 
dicsom ebben a hazában, amig 
republikánusok kormányozzák 
a nemzetet.

S ez a Holmes Alexander .... x
hosszú cikket irt arról a cse-1 a nlagon. Pontosan a re-

pubhkanus admmisztracio evei
ben.

sági bizonytalanság lett- a kö- szakszervezetek a szabad és fe-
vetkezménye. A visszamaradt lelős “kapitalistákkal vállvet-
világrészekben a kapitalizmus ( ve dolgoznak a kölcsönös meg- 
a gyarmatosítást is jelentette, értés és béke szellemében.

Alexander megjegyzi, hogy ez 
a gyermekmesék illúziót is meg
haladja, s annyi köze sincs a 

। valósághoz, mint akármelyik
i tündérmesének.

S megállapítja, hogy aki

kélységről, hogy a kormány 
tagjai állandóan és rendület
lenül — félre vezetik a nemze
tet, hazudnak az országnak.

Szerinte ezekre a hazugsá
gokra nincs szükség, mert azok 
nélkül is imádná a nép Eisen
howert, s szentnek tekintené 
Nixont.

ilyesmit tud és mer mondani, 
az nem látta és ma sem látja, 
hogy mi történt 1953 és 1956

S beszél
*

Az a kapitalizmus tényleg ke
vesek javát szolgálta, milliók 
kárára.

De fel kell világosítanunk a 
külföldét arról, hogy a modern 
amerikai rendszernek valami 
egészen más a lényege. Igaz, 
hogy közgazdaságunk rugói a 
magánvállalkozás, az egyéni 
kezdeményezés, az egyéni be
fektetés és kockázat vállalás. 
De nem igaz, hogy a milliók 
erőfeszítése csak kevesek javát 
szolgálja. A gazdasági siker 
ennek épen az ellenkezőjétől 
függ. Attól, hogy termelő erő
ink emelni tudják-e állandóan 
a milliók életszínvonalát. Ez a 
dinamikus szabad vállalkozói
szellem alig 
a régimódi 
letre.

Alaptalan

emlékeztet többé
kapitalista elmé-

az az állítás is,
hogy a nagy vállalkozók, vagy 

। bármilyen más csoport ural- 
I kodnék korlátlanul az Egye- 
I sült Államokban. Nálunk tud
valevőleg demokratikus a kor
mányforma, választott törvény-

Alexander , végül hozói, végrehajtói és bírói ha- 
Stasseníől, aki nyolc éve el- tatommal. Az amerikai nép 
nökségre pályázott, s aki jelen- megválasztott képviselői szabá- 
leg a leszerelési nemzetközi tár- lyozzák és ellenőrzik az üzleti
gyalások vezetője.

Szerinte Stassen azt akarta 
elhitetni a senatorokkal, hogy

De a folytonos és állandó ha- mi ugyan nem adunk semmit 
zugságot, a nemzetközi hely-'a Sovjetnek, ami segítené a 
zetről festett hamis képet ő kommunistákat a fegyverkezés-
maga is sokallja.

Természetesen

ben, de szövetségeseink szaba
don szállítják ezeket a nyers- 

Mr. Dullest anyagokat és gépeket, és ennek
vonja elsősorban kérdőre, aki dacára a szabad világ nem já- 
képes volt a senatus bizottsága rul hozzá semmivel az orosz 
előtt arról csevegni, hogy a hi- fegyverkezéshez. Vagyis a szö- 
deg háborúban folytonosan mi vetségeseink által szállított 
nyertünk idáig, és mi kénysze- szerszámgépek és nyersanya- 
ritettük a Sovjet basáit, hogy gok valamilyen csodálatos vál- 
uj vonalon, gazdasági vonalon tozáson mennek át, mikor
támadjanak bennünket. Oroszországot elérik, s nem al-

Akik nem röhögtek erre a *a“atók a fegyverkezés 
kijelentésre a külügyminiszter, sz° ®a a ara-I Stassennek a hebegéseit ne-szemébe, azok — s köztük Ful
bright senator elsőnek — rög jvetségesnek tartja Alexander, s
tön megállapították, hogy Dúl-hogy ezek az 
les vagy nem mond igazat, ■'urak mindannylan “kedvesen
vagy nem tudja, hogy miről 
beszélt. Mert aki az oroszok uj 
fronton való támadását a Nyu
gat győzelmének tekinti, az
megbukna az elemi iskola ne-

és romantikusan hazudnak.”
Hogy miért pecézi ki az Ei

senhower kabinet tagjait a re
publikánus iró, s miért állapít
ja meg, hogy rendszeresen félre

4-AirrAu ,..., * i vezetik a nemzetet mert allan-gyedik osztályában a politika- ,, , , J ,doan, bar “kedvesen” hazud-ból. ।
Természetesen “a király sze-: ’ , . J meglelni.

különben Mr. Alexander egész' Közeledik 
nyugodtan emlékeztethette vol-! aniPanY’ , eszük a demokratáknak, mintna olvasóit arra a csekelysegre, I . , , , „ ’

mélye szent és sérthetetlen,” ।

amit Mr. Eisenhower mondott 
három éve a nemzetnek, hogy 
t. i. “a kezdeményezés átcsú
szott a mi kezeinkbe.” (The ini
tiative is ours.)

arra könnyű a feleletet

az elnökválasztó 
és ha lesz annyi

egy csirkének, rá fognak erre
a lelki-ismeretlen nemzet-bo- 
londitásr'a mutatni.

S ha a szavazók többsége 
csak egyetlenegy pillanatra1

vállalkozásokat is éo pedig 
gyakran igen szigorúan.

Sokszor azzal is gyanúsíta
nak bennünket, hogy gyengébb 
nemzetek kiaknázása céljából, 
gyarmatosításra tör ekszünk. 
Ennek is épen az ellenkezője 
igaz. Külföldi befektetéseink 
sohasem célozták azt, hogy 
gyarmatokat h a r á csoljunk. 
Mint a Fülöp Szigetekkel szem
ben követett politikánk is iga
zolja, olyan területeket, ame
lyeket joggal bekebelezhettünk 
volna, őszintén igyekeztünk ön
állóságra nevelni és mihelyt 
lehetségessé vált, azoknak füg
getlenséget biztosítani. A há
ború következtében megszállt 
országokat, mint Németorszá
got és Japánt, ismét lábukra 
állítottuk, úgy közgazdasági
lag, mint politikai tekintetben. 
Más nemzeteknek az egész vi
lágon, anyagi és erkölcsi segit
séget élveznek tőlünk, ugyan
ilyen célok érdekében.

De a legnagyobb különbség 
a régi kapitalista felfogás és az 
amerikai rendszer között az, 
hogy ennek hasznát nem a ke
vés kiválasztott, hanem sokmil
liós tömegek élvezik. Rengeteg 
bizonyítékunk van ennek az 
igazolására. A nemzeti jövede
lem .szélesebb alapokon és 
egyenletesebben oszlik meg ma, 
mint valaha. Több mint há
romnegyed részét a munkásság 
kapja kézhez, mert fizetések-

A szabad vállakózás! rend
szerben a munkásság az egyen
jogú társ szerepét vívta ki ma
gának. A nyereségben való 
részesedés és egyéni részvény
vásárlások segítségével, a mun
kások milliói vállaltak érde
keltséget az amerikai iparban, 
aminek csak természetes kö
vetkezménye az, hogy a mai 
amerikai munkás emberi mél
tósága és anyagi biztonsága, 
szilárdan megalapozódott.

Megírhatjuk vagy megmond
hatjuk külföldi bírálóinknak, 
hogy a mai amerikai kapitaliz
mus nem is hasonlít a 19-ik 
századbeli őséhez, ami azonban 
nem azt jelenti, hogy a mi 
rendszerünket másokra akar
juk erőszakolni. Minden más 
nemzet elfogulatlanul Ítélje 
meg a mi viszonyainkat és az
után alkossa meg a maga véle
ményét arról, hogy mi a kívá
natosabb. 

•----------------
Ha valaki épitkezési anyagot 

kiván vásárolni, mindig fontos 
az, hogy olyan cégtől vegye 
azt, amelyben megbízhat. Ke
let és Nyugat Ohio magyarjai 
tudják azt, hogy a környéken 
a legnagyobb és egyben leg
megbízhatóbb épitkezési anyag 
üzlet az 1869-ben alapított 
Scott Lumber Co. melynek te
lepei vannak: Virginiában 
Wheelingben, Warwoodon, Elm 
Groveban, Weirtonban és Fol- 
lansbeeben, mig Ohioban 
Bridgeporton, Martinsferryben, 
Steubenvilleben és Dillonville- 
ban, ahol mindenféle épitkezé
si anyagot találnak nagy vá
lasztékban. Sehol máshol a 
környéken olyan választékot 
nem találnak, mint a Scott 
Lumber Co. telepein, a cég 
1869 óta szolgálja a vidék la
kosságát, ismerik és tudják, 
hogy feltétlenül megbizható, 
hogy niindig a legjobb árut 
tartják. Ha akár uj épületet ki
ván valaki emelni vagy átala
kítást, a legnagyobb készség
gel szolgálnak tervekkel is és 
tanácsot adnak minden tekin
tetben, arról is, hogy miből 
milyen mennyiség kell, meg 
arról is, hogy körülbelül mibe 
kerül az építkezés.

Félmillió dolláros 
terméskár

gondolkozik, ha teljesen meg ben, munkabérekben, társadal- 
nem bóditja őket az Eisenho-' mi biztositási illetékekben, 

kórusnak ez a karmestere wer személyét övező állandó és ' stb., kerül kifizetésre. A nem- 
Weeks kereskedelmi minisztert fülsiketítő dicshimnusz, akkor zeti jövedelem egy nyolcadré- 
vonja kérdőre, aki a nyugati megkérdezik önmaguktól, mi-'tzét a földbirtokosok, az önál- 
n^mzetek szoros és megingat- előtt a szavazataikat leadják, ló vállalkozók, kereskedők és 
hatatlan szövetségét festette hogy lehet-e bízni olyan kor- diplomás emberek élvezik és

Dulles után a republikánus

Hatalmas esőzés és jégeső 
pusztított északkelt Coloradó- 
ban, mely a hivatalos becslések 
szerint a termésben félmillió 
dollár kárt okozott.

Az anyagi kár megtérül, mert 
a farmerek a termést biztosí
tották.

hatatlan szövetségét festette hogy lehet-e bízni olyan kor- diplomás emberek
kanosaiul az egekbe. ! mányban, amelynek a tagjai csak a megmaradt egy nyol-

Weeks szerint az Eisenhower állandóan félre vezetik a nem- cadrészt fizetik ki kamatok, 
adminisztráció alatt mind szó- zetet?

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK
BAN 18 és fél millió halászási 
engedélyt adnak ki évente.

rosabb lett *ez az állítólagos | Mi ezeket a hazugságokat

MINDÖSSZE hat darab 5
centes 1913-as Liberty pénzé
rem van. A többi eltűnt a for
galomból.

osztalékok és házbér fejében. !
Ez azt jelenti, hogy Ameri-;
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| DR. GOSZTONYI VILMOS |

Számomra nincs nehezebb újságírói feladat mint az, ami
kor e lapban azoktól kell búcsúznom, akik szivemhez és lelkem
hez közel kerültek: a barátaimtól. A betűkbe zokogom ilyenkor 
fájdalmamat és most, hogy e sorokat kopogtatom szinte pereg
nek könnyeim, fojtogat a zokogás is, mert most egy olyan ki
váló, drága baráttól kell Pittsburghtól messze távolból búcsúz
nom —- amilyennel nem sokan dicsekedhetnek. Dr. Gosztonyi 
Vilmostól kell búcsúznom, aki páratlan barát, kivételes tehet
ségű orvos, aranyszívű ember volt és akit a Ur junius 28 ikán 
délelőtt betegei mellől szólított az örök hazába.

Dr. Gosztonyi Vilmos olyan kivételes emberi értékekkel birt, 
amilyenekkel nagyon kevés embernél találkozunk. Mint ember 
és mint orvos kivételes lény volt, akinél hivebben nem sok orvos 
tartja esküjét — hogy mindenkit gyógyítani kell, aki arra szo
rul, függetlenül attól, hogy fizet-e a szolgálatért vagy sem és 
ha a nap bármely szakában hívták — Dr. Gosztonyi Vilmos 
mindig szolgálatra állt.

Betegei rajongásig szerették és ragaszkodtak hozzá és bíz
tak benne, mert tudták, hogy Dr. Gosztonyi Vilmos hü hozzá
juk, hogy amit csak emberileg egy orvos elkövethet meggyógyi- 
tásuk érdekében, azt ő nem mulasztja el.

* * \ '

Dr. Gosztonyi Vilmos Budapest egyik legkeresettebb orvo
sa, Budakesziben tüdőbeteg szanatórium tulajdonosa volt. Az 
első világháborút frontkórházakban töltötte, szép kitüntetések 
tulajdonosa volt. Magyarnak érezte és vallotta mindig magát 
— nyugodtan Írhatom le, szive utolsó dobbanásáig.

Ám a harmincas évek vége felé Budapesten már nem szá
mított Istent a Mózes tanításai szerint imádóknál, hogy fron
ton szolgálták a hazát, hogy szép kitüntetésekkel látták el őket 
szolgálatukért — a náci téboly elöntötte szülőföldünket és a 
neves, első világháborúban szépen dekorált orvos nem birta 
tovább hallgatni a megkergültek danáját “Közös lengyel ma
gyar határt — zsidó mentes hazát”, sem Endre László gödöllői

EISENHOWER ELNÖK
a birtokán lábadozik beteg

ségéből, Washingtonban vi
szont a republikánus párt vá
lasztásának intézői karöltve az 
érdekelt nagytőke jeleseivel ta
nácskoznak, mitévők lennének 
abban az esetben, ha Eisenho
wer még se menne neki a vá
lasztási küzdelemnek.

Hiszen többször is hangoz
tatta, sőt a nemzethez intézett 
televíziós és rádió beszédében 
erősen le is szögezte, hogy a 
második ciklusra a jelöltséget 
csakis abban az esetben vállal- 

Ija, ha arra minden tekintetben 
teljesen megfelelőnek tartja 
magát.

Azok, akik Eisenhower jelölt
ségét minden áron óhajtják, 
még életének kockáztatása 
árán is, erős kampányt folytat
nak lapokban, televízión és rá
dión, hogy elhitessék a nem
zettel, amit közvetlenül ope
rációja után kezdtek el hir
detni, hogy Eisenhower az ope
ráció következtében — egészsé
gesebb lesz, mint volt. Amit 
azonban nem sokan hisznek el 
ebben az országban.

Szinte undorító az ügybuz
galom, ahogy ennek az ország
nak a népét a választás esélyei
nek érdekében Eisenhower 
egészségi állapotáról az érde
keltek félre akarják vezetni.
NEM CSAK MI MONDJUK

veszélyes játéknak tartják, 
amit Eisenhower környezete és 
a republikánus érdekek legfőbb 
képviselői müveinek Eisenho
wer jelöltsége körül és józa
nabbak már jobbnak látnák, 
ha elkezdenének valaki mást 
felépíteni jelöltül.
ATLANTIC CITYBEN

kormányzói konferencia volt 
és egyes kormányzók, akik
pedig Eisenhowernek hü em
berei voltak, vetették fel, hogy 
milyen veszélyes játék Eisen
howert jelenlegi és várható 
egészségi állapota mellett je
lölni, mert pl. ha egy elnök 
megválasztása után, de az elek
torok összeülése előtt meghal 
— akkor nem az elnökkel egy 
platformon megválasztott alel-

rata többség többet akar a had
ügyminisztérium rendelkezé
sére bocsátani — különösen a 
repülőcsapatok számára — 
mint amennyit Eisenhower kér. 
Azt mondják, a repunblikánu- 
sok most a választások előtt 
azért kérnek kevesebbet, hogy 
a választók előtt mutassák ők 
milyen takarékosak, a demok
raták viszont azt állítják, hogy 
ezzel a nemzet védelmét le
süllyesztik. Wilson hadügymi
niszterhez ebben az ügyben 
egy újságíró kérdést intézett, 
amire Wilson olyan feleletet 
adott — amit a senatorok és

HURD MOTORS, INC.
CHRYSLER és PLYMOUTH automobilok 

képviselete és javító műhelye 
Mielőtt autót vesz, akár újat, akár hasz

náltat — nézzen be hozzánk!
CONEY ISLAND, Welch, W. Va. . Telefonszáma: 480.

Javító műhelyünkben a legjobb munkát végezzük, mérsékelt áron.

WELCH W VA

DRUG
STORt

Kérdezze meg az. orvosát és az megmond
ja Önnek., hogy

Flat Iron Drug Store
egy megbízható gyógyszertár

WELCH, W. VA Telefonszám: 80

ezt, akik szemben állunk a
nagytőke pártjával, akik Eisen
howert mint hadvezért a leg
jobban tiszteljük, de akit mint 
elnököt nagy tévedésnek tar
tunk, hanem olyan nagy tekin
télyű ujságember is mint John 
S. Knight, a Detroit Free Press 
kiadója is, akit aztán igazán 
nem lehet azzal vádolni, hogy a 
demokrata oldalra huzna.

vadállat megalázó szekatúráit —jobbnak látta imádott felesé
gével és leányával otthagyni élete munkájának gyümölcsét a 
budakeszi szanatóriumot és átjönni ebbe az áldott országba 
uj életet kezdeni.

Nem volt könnyű feladat 50 éven felüli korban elmenni 
kórházba internnek és vállalni a tanulás nehézségeit is azzal a 
tudattal, hogy drága feleségének is nehéz munkát kellett vál
lalnia, hogy felszínen maradjanak — mig ő letölti az intern 
évet és levizsgázhat.

1913-ban ért el oda, hogy az egykori budapesti elsősorbeli 
orvos rendelőt nyithatott Pittsburghban.

Nem sok időbe került: Dr. Gosztonyi Vilmos Pittsburgh
ban is nevet szerzett magának orvosi körökben is, de a város 
társadalmában is.

Betegek — minden nemzetiségbeliek — akik egyszer felke
resték — barátai lettek. Varázsos egyéniségéből betegei kiérez- 
ték, hogy ennek az embernek minden gondolata — feleségén és 
gyermekein felül mindig a betegeké volt.

. * * * X

Dr. Gosztonyi Vilmos csodálatos ember volt. Csodálni kel
lett azt az iramot, amellyel hivatását ellátta — de csodálni kel
lett azt is, ahogyan ez az ember gondolkozott. /

Fent írtam, hogy az a gyilkos szellem kergette ki hazájából, 
mely oda juttatta a szülőföldet, ahol ma van.

De hozzá kell tennem azt is, hogy testvéreit, szeretteit 
ugyanez a szellem épen úgy kiirtotta, mint az enyémeket. Test
vérei, felesége testvérei kik gázkamarákban, kik a budapesti 
Dunaparton múltak el örökre. A szive és lelke épen úgy tele 
volt örök sebekkel, mint mindannyiunké ■— akiknek szeretteit 
a náci téboly elvitte — és ő mégis mikor Pittsburghban meg
jelentek ennek a gyalázatos korszaknak az el menekül tjei, — 
akik a náci seregekkel együtt hagyták el Magyarországot — 
Dr. Gosztonyi Vilmos ha hozzá fordultak, rendelkezésre állt, 
tőlük sem kérdezve, hogy tudnak-e szolgálataiért fizetni vagy 
ge ___ sőt akik a gyógyszert nem tudták megvenni, azokkal is 
ellátta őket. « .

Miközben két árvának a nevelését is vállalta, akiknek szű
kít épen e korszak gyilkosai küldték halálba.

Ilyen ember volt Dr. Gosztonyi Vilmos, az aranyszívű, ál
dott jó orvos, a kiváló ember — akinek Isten után én is köszön
hetem, hogy 1951-ben talpraállított súlyos betegségemből.

* $ * ! .

És messze Pittsburghtól hozzám már temetést1 után érke
zett el az Ur hazahívásának híre, még csak utolsó útjára se kí
sérhettem el a drága barátomat.

Istenem, Villykém -— Te érezted, hogy a behívód közeledik 
— és mi ezt nem akartuk Neked elhinni.

Otthonodban ha felkerestelek Benneteket péntek esténként 
hányszor nyilallott szivembe, mikor Te újra és újra emlegetted 
egy cikkemnek a cimét: “Hetven felé, hazafelé . . és hány
szor intettelek !e, hogy — ne emlegessed, hol vagy Te még a 
“ hazafelédtől. 1 ,

Te — jó orvos voltál — tudtad, hol tartasz —- csak nekünk 
nem mondtad meg.

Te — úgy látszik — érezted, hogy utoljára találkoztunk

Saját maga irt vezércikket 
arról, a hallatlan kampányról, 
mit a republikánus párt nagy
jai folytatnak Eisenhower kö
rül, hogy — jelölt maradjon.

Mr. Knight visszamegy ve
zércikkében januárra, amikor 
Eisenhower Key-Westen üdült

congressmenek sértőnek talál
tak magukra és Mr. Wilsonnak 
újra magyarázkodnia kellett.

De Wilson más zavart is oko-
... . , ,. , । zott, amibe Eisenhowernek anők lenne automatikusan alel- á . A1 . „ ,, , . ..... , . . kórházból kellett belelepnie,nők, hanem — az electorok - r

maguk jelölnének ki valakit a 
következő négy évre elnökül.

[Wilson elrendelte, hogy a ka
tonatisztek, akik Washington
ban hivatali szolgálatot látnak

E hangulat ellenére is azon- el polgári ruhában jelenjenek 
ban Leonard Hall kezdeménye-' meg munkahelyeiken. A kato-
zése nyomán a republikánus ( natisztek ezt a rendelkezést sé- 
k o r m ányzók Eisenhowerhez relmesnek találták, a polgári 
feliratot küldtek — melyben ruhát saját zsebeikből kel vásá- 
kérték, hogy vállalja a jelöltsé- rolni — és ez ellen tiltakoztak, 
get — de megfelejtkeztek em-| A tiltakozó hangok a Walter 
liteni ebben a feliratban Nixon ~ - - - . .. .
alelnököt.
NIXON ALELNÖK

körül is nagy vita folyt a 
múlt héten arra az esetre, ha 
még se vállalná Eisenhower a 
jelöltséget. A múlt héten a Fe
hér Házból bejelentetnék, hogy 
Nixon alelnök Phillippini szi
getekre és más államokba in
dul már a közeli napokban 
‘baráti” látogatásokat tenni. 
Újságírói körök ezt az utat úgy 
magyarázzák, hogy ez egy lé
pés ahhoz, hogy építsék őt 
minden eshetőségre. Felteszik, 
hogy ottani szerepléseiről jókat 
Írhatnak majd az itteni lapok, 
republikánus kolumnisták és 
rádió hírmagyarázók magya

tó:
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és aki akkor még nem nagy

Reed kórház betegszobájáig is
eljutottak és aztán Eisenhower 
közbelépésére Wilson uj rende
letet adott ki, mely szerint 
minden tiszt tetszésére van biz-, 
va, hogy unformisban-e vagy 
polgári ruhában jelenik meg 
munkahelyén.
A DEMOKRATA 
KORMÁNYZÓK

. is tartottak külön gyűlést 
Atlantic Cityben. Persze ott is 
sok szó folyt arról, hogy ki le
gyen a párt jelöltje november
ben. Az újságírók, akik ott 
voltak a kormányzói konferen
cián aztjelentették lapjaiknak, 
hogy a legtöbb esélye Steven
sonnak volt a kormányzók kö
zött. Többen leszögezetten Ste
venson mellett nyilatkoztak, 
mások még a kerítésen ülnek, 
de már is inkább Stevenson 
felé hajlanak. Pártja van Har- 
rimannak is, legkisebb esélyt
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rázhatnak és sikerül emelni az 
alelnök népszerűségét, ami ma 
kétségtelenül nagyon is alacso
nyan áll.
EISENHOWER KÖRNYEZETE ,। Kef au vernek jelentettek. Az uj- 

a múlt héten pergő-tüzben ságirók a kormányzókkal foly---- ---------- ------------ ------o ------------------ XlAUllU 1AVVV1J. CA J

kedvet mutatott arr’a, hogy ne- volt egy könyv miatt, amit Ro-' tatott beszélgetéseik
Vi mpnipn ncrv ni Mnw Vnrlz

nyomán
ki menjen egy uj választási bért Donovan a New York He- azt jelentették, hogy Stevenson 
kampánynak. Mr. Knight sze-1 raid Tribune washingtoni poli- már az első szavazás alkalmá-
rint azonban Leonard Hall, a tikai munkatársa irt — sugal- val biztosítani tud magának 
republikánus párt elnöke, Sher- mazásra. A könyv célja is az,'vagy 500 szavazatot, a legtöb-j 
man Adams, az elnök jobbkeze, hogy Eisenhowert a tömegek bet azok közül, akik az elnök
Gen. Lucius Clay, egyik legjobb körében népszerűsítse. A könyv । jelöltséget szeretnék elnyerni, 
katona barátja körülvették és hoz adatokat, sőt állampapiro-;katona barátja körülvették és
rávették a jelöltség uj vállalá
sára azzal, hogy kötelességet 
emlegettek neki a nagytőke 
pártjával szemben.

Mr. Knight szerint — akinek 
biztosan alapos információk 
álltak rendelkezésre, mielőtt az 
országos feltűnést keltett ve?
zércikkét megírta — ugyanez
a trio, a nagytőke oszlopaival 
újra űzi játékait és ők azok, 
akik rá akarják venni Eisenho
wert, hogy ne vonuljon vissza 
a jelöltségtől.
A REPUBLIKÁNUS GÉPEZET

a cél érdekében már odáig is 
elment, hogy felsorolták a de
mokrata párt esetleges elnökje
löltjeinek névsorát és mindre 
rá akarták bizonyítani, hogy 
azoknak az egészsége még 
gyengébb mint az Eisenhoweré. 
Ez a lépés azonban visszafelé 
sült el — mert felháborodást 
keltett még a republikánus tá
borban is. .

Azt is fel kell jegyezni a kér
déssel kapcsolatban, hogy ma

kát is — az elnök környezete 
bocsájtott a szerző rendelkezé
sére. Főleg állampapíroknak 
újságírónak való átadása vál
tott ki felháborodást.

Olyan gyűléseknek a jegyző
könyveiből idéz Mr. Donovan, 
melyeket soha nyilvánosságra 
nem hoztak és amelyekkel a 
szerző azt kívánta a nép előtt 
mutatni, hogy Eisenhowernek 
elnöksége első három évében 
mennyire viaskodnia kellett a 
republikánus törvényhozókkal 
— és hogy Eisenhower milyen 
liberális.

Republikánus oldalon nem 
köszönik meg Eisenhower kör
nyezetének ezt a politikai bak
lövését. A könyv viszont nagy
szerű anyagot szolgáltat a de
mokrata pártnak —-- ha Eisen
hower mégis csak Jelölt lesz.
A MÚLT HÉT
ÚJRA MEGMUTATTA,

milyen baj az, ha az elnök
akadályozva van hivatala tel
jes ellátásában. A katonai költ- 

már republikánus oldalon is'ségvetés vitája folyt- A demok-

junius 19-ikén kedden este, Edith partyján — olyan nehezen 
búcsúztál tőlem elutazásom előtt.

Én tudom, érzem Villykém: hogy azért a nagy011 sok jó 
tettedért, amit Te életed soriín embereknek nyújtottál —- jaj 
de sokszor érdemteleneknek is — abban a hazában, ahová mind
nyájan elmegyünk — és én is hetven felé, hazafelé ballagok — 
Te megkapod az Úrtól mindazt, ami Neked aztán igazán kijár: 
a legszebb nyugalmat és az Ur gondoskodik azoknak jólétéről 
is, akik Neked mindent jelentettek: Elzukádról, Mártuskádról
és családjáról, Tommyról és Edithről is. 

Drága Villykém — a viszontlátásra.

AMINT MAINE MEGY, 
ÜGY MEGY A NEMZET

régi jelszó ebben az ország
ban. Hosszú évek után Maine' 
állam utoljára demokrata kor
mányzót választott Edmund 
Sixtus Muskie személyében, 
akinek működése ellen nincsen । 
is sok kifogás, ma is épen olyan 
népszerű, mint hivatalba lépé
sekor volt — de persze azért a 
republikánus párt szeretné őt 
kiküldeni az állami székházból 
és republikánus kormányzót 
ültetni a helyére.

Az előválasztáson a 42 éves 
kormányzóval szemben a re
publikánus Willis A. Trafton 
Jr. 37 éves ügyvédet, az állami 
törvény hozás speaker j ét jelöl
ték — és azt hiszik, hogy meg 
is választják szeptember 10-ik- 
én. A demokraták viszont azt; 
hangoztatják, hogy Muskie 
olyan jó kormányzatot adott 
Maine-nek, amilyen régen volt 
— és a nép ezért hivatalban 
tartja és Maine demokrata 
lesz tovább szeptemberben és 
utána novemberben a nem
zet is. _
DULLES KÜLÜGYMINISZTER

SZÍVÉLYES ÜDVÖZLETÜNK WELCH Ea 
VIDÉKE MAGYARJAINAK!

The O. J. Douglas Mortuary
R. E. L. DOUGLAS, tulajdonos 
Kápolna és betegszálliió auto! 

Douglas Funeral Home, War, W. Va.
WYOMING STREET WELCH, W VA

NAPPALI ÉS ÉJJELI TELEFON- sr.

A jobbnál is jobb a 
FOREMOST 

a nagy név a tejtermék áruk között. 
FOREMOST-INTERNATIONAL DAIRIES INC. 

Welch, W. Va. ’

■ A “Magyar Bányászlap’' utján kü djük meleg üdvözletünket!
Szebbnél szebb virágok! Esküvői chokrok, 

temetési koszorúk, stb.

ROMEO FLORISTS
21 BANK STREET WELCH, W. Va. 

Telefon: 1570 — Éjjeli telefon: Kimball 4501 
Joe E. Romeo és Tony J. Romeo, tulajdonosok

A “Magyar Bányászlap” utján küldjük 
üdvözletünket magyar barátainknak. 
Köszönjük pártfogásukat.

Mabe-Cartwright 
171-175-179 McDOWELL STREET
Dodge-Plymouth autók képviselete 

WELCH W. VA.
Tel.: 1060 — 1061

Akár uj, akár régi automobilt akar venni kéressen fel 
bennünket, nagy választék.

San Franciscóban elmondott 
beszéde a szovjetről és annak 
mai vezetőiről is nagyon vegyes 
hatást váltott ki ebben az or
szágban, de még vegyesebbet 
külföldön — szövetségeseink
nél is. .

Nem titok, hogy szövetsége-
(Folytatás az 5-ik oldalon)

'------ Művészi kivitelű fény.
a - 7 — képekben, esküvői ké-IMEM ^SMITH’S STUDIO --■’ekben■IWrlvS- ---- •====—- ~ Fényképészeti kellékck-

--------------—_ ben nagy választék.

— Itt kevés a hazbérnegyed — a magyarság pénzt takarít. .

Downstairs-Carter Hotel. — -Tel.: 1285. — Welch, W Va.

MAGYAR BÁNYASZBARÁTAINKNAK 
NcDOWELL és WYOMING MEGYÉKBEN

Kérje és használja mindég: fíwi
GOODYEAR TIRES — SHELL PRODUCTS V.

SHELL HEATING OIL-GAS (X-100 MOTOR OIL) 
Ezek a legjobbak, amiket pénzéért kaphat *

H. C. LEWIS OIL COMPANY
Distributor — Tires — Gasoline — Oil

H. C. LEWIS és H. C. LEWIS, Jr. — WELCH W VaTEL.: 964.
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WELCH, W.VA AZ ESEMÉNYEK NYOMÁBAN
MAGYAR VEVŐKÖRÜNK WELCH ÉS KÖRNYÉKÉN 

LEGJOBB AJÁNLÓLEVELÜNK

ü Johns Motor Co
Tel.: Riverside Drive 1491

468 VIRGINIA AVENUE.
*

Welch, w. va.

— Nappali és éjjeli 24 órai wrecker service. Telefon: 290. —

ITT NINCS PARKOLÁSI GONDJA!

ta

MfMIBER

Bármily fűtés, vízvezeték, csatornázás, 
léghütés problémája van a Welch és kör
nyékbeli 
fordulhat

OF PHJW^

CONEY ISLAND

SERVICE j
GUARANTEE X

magyarságnak — nyugodtan 
hozzánk. KELVINATOR áru

cikkeket, GLIDDEN festékeket áruljuk.

(Folytatás a 4-ik oldalról)
seinknek — köztük Angliának 
és Franciaországnak — nem 
tetszik Dulles magatartása a 
szovjet uj politikájával szem
ben. Dulles változatlanul ra
gaszkodik ahhoz, hogy semmit 
sem lehet elhinni abból, hogy 
a mai moskvai vonalvezetés 
más lenne, mint a stalini volt. 
Ő mindent szemfényvesztésnek, 
elbolonditási kísérletnek tart 
és ezt a nézetét sem az angol, 
sem a francia külpolitika veze
tői nem osztják. Mindkét nem
zet vezetői azt szeretnék, ha 
Dulles hajlana arra, hogy ki 
kell próbálni az uj szovjet poli
tikával jobban co-operálni.

ipari város. Jelentések szerint 
vagy 30,000 éhes munkás vett 
részt a lázadásban és arról is 
érkeztek hirek, hogy Lengyel-) 
ország más városaiban is nagy! 
a nyugtalanság főleg a rossz 
élelmezés miatt. A lakosság azt 
állítja, hogy ezért van náluk 
kevés élelmiszer még az évnek' 
ebben a szakában is, amikor’ 
zöldségfélék is rendelkezésre1 
állnak — mert mindennek a 
javát Oroszországba szállítják.
TITO

látogatás nyomán az egész

d 
K
tó

1
oe
GQ

sm ajMtrBiTrr kávé, kakaó,tea, nylon harisnya 
WMIWíWsSPal HEJ SZÖVET,VÁSZON,CIPŐ,RÁDIÓ,KERÉKPÁR, 
CIGARETTA ÉS EGYÉBB CIKKEKNEK A BUDAPESTI RAKTÁRBÓL VALÓ LESZÁLLITÁ' 

SÁRA FELVESZÜNK ÉS 24 ÓRÁN BELÜL TOVÁBBÍTUNK MEGRENDELÉSEKET.

BÍVatTTÜÍ 4 GYÓGYSZEREK f
AMELYEKÉT ANGOL ES SVÁJCI GYOGYSZERUAZAK LÉGIPOSTÁN TOVÁBBÍTANÁK. 

KIZÁRÓLAG RUHANEMŰT TARTALMAZÓ
POSTACSOMAGOK „ „ K/Af M 

VAMMENTESHÉSERE STOLGALO
CÉGŰNKNÉL KAPHATÓK.

K/WM/ER# KÜLDÜNK -c

U. S. RELIEF PARCEL SERVICE ímc
PUONT: UMGU 5-3535 3/5 ÜST 79ST. NEW YORK 2/, N Y.

• BRACK U.S RELIEF RCELSERVICt

CO

m

, .,. - de hogy ez • meddig lesz neki kezd rájönni arra, hogy nagy a lázadókkal szemben. Az an-
világ diplomáciája azt találgat- ] - • ' ................................ - - -

i ja, hogy a jugoslav diktátoi meg > elfogadna, amit csak kínál ne
meddig megy el a kommunista . ... .. . , a/t^v^... n ' TT t i z I Tito meb változatlanul han- ki Moskva,olelkezes térén. Hogy kockára . .. .goztatja, hogy a moskvai urak-

lehetséges, azt a jövő mutatja ára lenne annak, ha mindent goi kormánypárt egyik csoport- 
। elfogadna, amit csak kínál ne- ja nem akarja megérteni, hogy

G. L. PHILLIP’S
PLUMBING and HEATING CO.
Tel.: 1130 WELCH, W. VA.

KEYSTONE, W. VA
34 éve vagyunk az üzletben és soha sem tagad

tuk meg a szolgálatot, ha rossz anyagi 
helyzetben volt.

Bennett Funeral Honié
Northfork, W. Va.
Kimball, W. Va.

Telefon: 324.
Telefon: 3311.

Betegszállító kocsi szolgálat.

BECKLEY, W. Va

Beckley Hardware and Supply Co

Pineau francia ,külügymi-' teszpe azt a segítséget, amit . . , ,
niszter, aki itt járt és pár per- é ma is élvez a nyugati ha. kal val° parolazas es a kom-
cig beszélhetett Eisenhower el- talmaktól. 
nőkkel is különösen azt nehez-
ményezte, hogy Dulles a szov- Washingtonban 
jettel való co-operálás első fel- vény hozók erősen 
tételének azt kivánja, hogy a hogy külpolitikánk

munizmussal való uj ölelkezés 
! nem változtat a nyugatiakkal

pl. a tör- való viszonyán, 
követelik,1 SAUDI ARABIA
n e z z e n

vonja) királya Saud uj 
inditott

szovjet minden feltétfel nélkül szembe a helyzettel és
járuljon Németország egyesité-1 meg Titotól a további segítést.1 hadíáratot 

L „ . o , (amiben különben őDullesnek sok munka aba ke-L . .. . o ..... । J | specialista. Repülő
vannak országa

séhez.
A franciák szeretnének a .... . . ......... . ... . ,rult leszel elm ezt az akciót —szovjettel komolyabb kereske

delmi kapcsolatot, stratégiai ~ "—1——
portékát is eladni nekik, ami Ur
ma Ul«a. de Oulles ehhe. nem BIllCUlM, W. Vd.
hajlandó hozzájárulni. A fran
cia külügyminiszter meglehe
tősen rossz kedvvel hagyta el 
ezt az országot.
NEHRU

A hires
HANNA FESTÉK 

és fénymáz 
- képviselete

100-102 HEBER STREET, 
BECKLEY, W. Va.

Telefonszáma: 7317 és 7318.

LOGAN,BEChLEY,

ÍZLETES ÉS TÁPLÁLÓ. 
Süteményeink is kitűnőek!

W. VAI BLUEFIELD, W. VA.

Kérje mindig ezt a kenyeret, mert e vidéken ez a legjobb!

ÍN

Mount Hope, W. Va

2 Mount Hope, W. Va.

Ingatlanra kölcsönt adunk jutányos bank- 
kamatra. A banküzlet minden ágában szi- 
vesen állunk a magyarság rendelkezésére. 

' — Betétekre 2% kamatot adunk! —

Bank of Mount Hope
Az FDIC. által betétjei biztosítva vannak 

10,000 dollárig.
W. G. POTTER, Cashier

Telefon: 260.

POCAHONTAS, VA.
POCAHONTAS FUEL STORES

a POCAHONTAS FUEL COMPANY, INC. 
kezelésében

• Országosan hirdetett cikkek.
• Elsőrangú minőség.
• Méltányos árak.
Q Ingyenes szállítás.
• Nem fizet kezelési költséget.
• Részletfizetésre vásárláskor

S & H Green Stampeket adunk.

Mégiscsak legjobban lehet nálunk vásárolni

WEÚIVE 

6REEN 
STAMPS

«3

FIZESSEN ELO

zsarolási 
ellenünk, 
elsőrangú 
bázisaink 
területén

Még mindig nem lehetetlen, 
hogy Nassar nem kér a sok jó
ból és inkább beéri kevesebbel 
is, amit a Nyugat kínál neki — 
és amiért cserébe nem kellene 
vazalussá tenni hazáját.
EDEN
ANGOL MINISZTERELNÖK

ellen saját pártjában lázad
nak Cyprus szigete ügyébeni

1956-ban Anglia nem az a 
nagyhatalom, ami volt évtize
dekkel ezelőtt, sem azt, hogy 
az egész világon forradalom 
megy végbe és a gyarmati né
pek önállóságra törekszenek és 
ezt a folyamatot Anglia nem 
tudja többé megállítani.

Edén szeretné a szigetet épen 
úgy megtartani hazájának, 
mint a pártja lázongói— de ő 
reálisabban lát és menteni

_ , magatartása miatt. TúlságosanDhahranban, amit ot csak úgy engedéke nek tartjak Edentl
akar nekünk továbbra is bér-

akarja, ( ami még egyáltalán 
(Folytatása a 7. oldalon.)

az indiai miniszterelnök ide 
készült Eisenhower elnökkel

। tárgyalni. Mikor lábadozni kez
dett elnökünk tudatták Nehru- 
val, hogy nem szükséges az út
ját elhalasztani, eljöhet, pár 
percig beszélhet is majd Eisen- 
howerral, de a fontosabb tár
gyalásokat Dulles külügymi
niszterrel kell majd folytatnia.

Nehru azonban egyáltalán 
nem kedvelője" Dullesnek, ami
óta azt kijelentette, hogy az 
India területével kapcsolatos 
Gao, Portugáliát és nem Indiát 
illeti és igy teljesen le akarja 
fújni a washingtoni utat.

Követünk ezt jelentette a 
külügyminisztériumnak és igy 
Nehrut arra kérték, halassza 
el útját Eisenhower felépülése 
utánra. (
LENGYELORSZÁGBÓL

a mült héten hirek repültek 
a világba arról, hogy Poznan
ban a kiállítás idején a munká
sok' lázadtak, mert silány az 
élelmezésük és több kenyeret 
követeltek.

A vasfüggöny mögötti or
szágokból ilyen hirek eddig ne
hezen jutottak ki, de mert ez 
a lázadás épen egy hatalmas 
nemzetközi vásár idején tör
tént, az onnan kiutazott kül
földiek kihozták a hireket — 
sőt még fényképeket is. így pl. 
egy csoportnak a képét is, len
gyel zászlóval — egy fiú kion
tott vérétől pirosra festetten.

A hatalom urainak persze 
csapatok álltak rendelkezésre 
a lázadás leverésére a hivata
los jelentések szerint 38 ha
lott volt, 270 sebesült — de 
hogy valójában mennyi volt,' 
azt persze e sorok írásakor nem 
lehet tudni.

Poznan az első világháború 
előtt, Posen néven Németor
szághoz tartozott. Lakosainak 
száma vagy 300,000. Fontos

• TAK ARÉKBETÉTEK
• KÜLFÖLDI ÁTUTALÁS

© SAFE DEPOSIT BOX

• HÁ«ÁTALAKITÁS1 KÖLCSÖN
és más modern bankszolgálat!

beadni, ha dojlárok mellé jó
kora fegyverszállitmányt is 
küldünk neki. Külügyi kor
mányzatunk viszont ettől sze
retne tartózkodni, mert Izrael 
uj külügyminisztere kemé
nyebb politikára készül az ara
bokkal szemben és attól tarta
nak — hogy aztán könnyen ki
robbanhatna mégis egy hábo
rú, és ezt az esélyt Washington
nak semmi kedve sincsen nö
velni. •

The Friciiaty Bank'*

The Fiat Top 
National Bank

Bluefield, W. Va.

A System p

FAIRMONT
W. VIRGINIA

PHONE 1830-1831

400 VIRGINIA AVE. 
FAIRMONT. W.VA.

IKsoAk.PWWOOÖ.ROCd
& KIMSU1 j

A COMPLETE LINE 
OFMILLWORK

_ C . * - ‘ n. . . '

TWINING
! légi haderőnk vezérkari fő
nöke és csoportja szovjetorosz
országi látogatásának egyik 
kiemelkedő eseménye volt egy| 
banketten elmondott beszéde, 
mely dicséretére vált volna egy. 
hivatásos diplomatának is.

A sok és meglehetősen ter
jengős felszólalás után, amik
nek legtöbbje békéről és lesze
relésről hangzott el — Twining 
mikor rákerült a sor azt mond
ta a tisztelt szovjet vezetők
nek, hogy mi már megmutat
tuk mi a leszerelés a második 
világháború végén, amikor a 
világ legerősebb haderejét mi 
valóban leszereltük — amit vi
szont a szovjet nem utánzott, 
hanem ellenkezőleg akkor 
kezdte meg mai hatalmas had
erejének kiépítését.

Rámutatott arra is, hogy mi 
csak akkor kezdtük meg újra 
a hadsereg kiépítését, amikor 
Koreában kitört újra a háború.
EGYIPTOMNAK /

How to teach
your child to 

save regularly*

McMECHEN, WEST VIRGINIA

A legkisebb részletre is lelkiismeretes 
köriiltekintetéssel vigyázunk.

VSMKlB. w. riggs
FUNERAL HOMES

AMBULANCE SERVICE 

CE Moundsville. W. Va. Telefon: 610SB&J&K *V«MrMprhen. W. Va. Telefon: Benwood 99 
Lakástelefon: 710. — Telejesen újjáalakítva. —1 Air conditioned! 

Lakástelefon:' 710

örömünnepe volt, amikor az 
utolsó brit csapatok is elhagy-! 
ták az ország területét. Három • 
napig ünnepelték ezt az egész 
országban, ami azonban nem 
jelentette azt, hogy az ország 
rengeteg roppant szegény lako
sának e napokban valamivel 
több eledel jutott volna.

Helyette katonai diszlövése- 
ket adtak le azokból az ágyuk
ból, amiket a szovjet segitsé-! 
gével szereztek és kivonultat-1 
ták mindenfelé a jobban felöl- ‘ 
töztetett és fegyverzett kato
náikat.

Sőt nemcsak Egyptom ün
nepelt, de a többi arab államok 
is, Iraq kivételével, küldött re
pülő egységeket az ünnepség 
fényének emelésére és annak 
dokumentálására is, hogy az 
arab nemzetek között az eddig
jelen volt féltékenység 
ma Egyptom ünnepe, 
nyájuk örömnapja.

Dmitry Shepilov az

— és 
mind-

uj kül-
ügyminiszter is ott volt az ün
nepen és utána tárgyalt is Nas- 
serral. Ajánlatai voltak köl
csönről, uj fegyverszállitmány- 

! fól, gépek szállításáról — de e 
pillanatban még kétséges, hogy 
Nassar elfogadja-e azt a sok 
jót, amit a külügyminiszter ki- 

i nált. Mert Nasser úgy látszik

School years are probably the most important 
years in your child’s life. Besides learning the ABCY4 
of education, he is forming habits that will deter
mine the kind of adult he will grow up to be.

Is your child learning the important lesson oj thrift 
and the values of a regular savings program?

Hundreds of thousands of young Americans are 
learning the responsibilities of good citizenship . . a 
how to save regularly . . . even helping to finance 
their own future college educations . .. through the 
Treasury’s School Savings Program.

By the regular purchase of Savings Stamps in their 
schools, children are investing in U. S. Savings Bonds 
on the installment plan. Each student has his own 
album for United States Savings Stamps in iosi and 
25Í denominations. By budgeting his allowance or 
earning extra spending money, each child buys his 
own Savings Stamps. Then when he has filled his 
stamp album, he exchanges it for a U.S. Savings 
Bond, Series E. maturity value, $25—one of the 
safest, best paying investments any of us can make.

Is your child’s school participating in this im
portant savings program? Why not speak to your 
principal, school superintendent or P.T.A. group 
about it today? You can obtain complete informa
tion on the School Savings Program from your state 
Savings Bond office, or the Education Section, U. S. 
Savings Bonds Division, Washington 25, D. C.

Encourage your child to buy Savings Stamps regularly. 
Start the ll. S. School Savings Program in your town 
today! Everyone will be glad you did.

point the way you want
your child to grow!

The U. 5. Government does not pay for this advertising. The Treasury Depart
ment thanks, for their patriotic donation, the Advertising Council and
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BRUCKER hadügyminiszter 
szerint a vörös hadsereg lét
száma 8 millió.

MRS. FRED ALSTOT asz- 
szonyt, Neillsville, Wisconsin- 
ban 15 dollárra büntették meg, 
mert egyszerre hat halászó rú
don s hat Doroggal halászott,

holott a törvény szerint csak 
eggyel szabad. Az asszony nem 
akarta kifizetni a pénzbünte
tést s a helyett hét napra bör
tönbe zárták.

--------- ^5 ---------

A MÚLT ÉVBEN az Egyesült 
Államokban 939 millió bushel 
búza termett.

Kosár yné Réz Lola

EGY HORDÓ BOR
— REGÉNY —

EBENSBURG, PA
■ Jöjjön bankunkba, legyen Ön is ügyfelünk!

Szeretettel ajánljuk fel 
a mi bankszolgálatainkat

The First National Bank 
of Ebensburg

Ebensburg, Pa.
Jó BANK AZ ÖN SZÁMÁRA! — 

üzleti órák: hétfőtől péntekig reggel 9 
órától délután 3 óráig, pénteken reggel 9 

órától déli 12 óráig.

NANTY GLO, PA.

NANTY GLO, TWIN ROCKS, C ARDIFF, VINTONDALE 
és környéke magyarjai!

TIa uj vagy használt automobilt akarnak vásárolni, 
gondoljanak először ránk, akik évek óta szolgáljuk 
megelégedésre magyar ügyfeleinket.

Castelli Ford Sales Co.
927 Chestnut Sr. — Telefon: Nanty Glo 2311
Nanty Glo. Pa. Frank J. Castelli

meg a gyönyörű Ford automobilokat mielőtt automobilt vásárol.

SPANG LEK, PA.
Üdvözletünket küldjük a “Magyar Bányászlap’’ utján a környék 
nagyszámú magyarságának

JOHN R. EASLY
BÚTORKERESKEDŐ és TEMETKEZŐ

Spangler, Pa.
Üzleti telefon: 293 M. — Lakás telefon: 293 J.

Figyelmünk mindenre ki térj ed. — Áraink méltányosak.

Az Amerikai Magyar Református Egyesület

BÁNYAVIDÉKI OSZTÁLYAI
TÖKÉLETES BIZTONSÁGÚ ÉLETBIZTOSÍTÁSOKAT 

ADNAK GYERMEKNEK ÉS FELNŐTTNEK 
EGYARÁNT, ÚGYMINT:

Egész életen át fizetendő 
16 éves korig fizetendő 
18 éves korban felvehető 
Húsz évig fizetendő 
Húsz év múlva felvehető 
Húsz évig fizetendő, fele

részben felvehető 
Pótbiztositás 20 évre.

60 éves korban felvehető 
65 éves korban felvehető 
Baleset biztosítás 
Betegsegély biztosítás 
Egyéni és családi kórház

biztosítás
A fizető halála esetére 

szóló pótbiztositás

KERÜLETI SZERVEZŐ:
NT. BERNÁTH L. ÁRPÁD, ref. lelkész

Morgantown, W. Va.
8318

537 Richwood Avenue
Telefon:

49 POCAHONTAS, VA.
Jegyző: Szabó T4nosné

85 BROWNSVILLE, PA.
Jegyző: Szarka Ferenc

126 DAISYTOWN. PA.
Jegyző: Bodnár István

152 UNIONTOWN, PA.
Jegyző: Holló János

153 MORGANTOWN, W. VA.
Jegyző; Molnár Géza,

158 VESTABURG, PA.
Jegyző: Szép Károlyné *

173 THORPE, W. VA.
Jegyző: Radnóczi József

204 LYNCH, KY,
Jegyző: Burgess Jánosné '

212 BARRACKVILLE, W.Va
Jegyző: Fulaytar István

213 LOGAN, W. VA, 
Jegyző: Domonkos József

222

226

218

276

296

317

331

318

RIVESVILLE, W. VA. 
Jegyző: Kropog Miklós

RTCHEYVTLLE, PA. 
Jegyző: Kayatin Sándor

BECKLEY, W. VA. 
Jegyző: Bernáth Árpád

DAISYTOWN, PA. 
Jegyző: Bodnár Sándor

CAROLINA, W. VA. 
Jegyző: Sike Jeremiás 

BOBTOWN, PA. 
Jegyző: Sereg András 

GARY, W. VA. 
Jegyző: Lázái László

SOUTHWEST, W. VA. 
Jegyző: Bernáth Árpád

Tagszerzőket és uj tagokat keresünk 
a 60-ik jubileumi évben.

Válassza ki. melyik osztály van legközelebb az ön 
lakóhelyéhez és lépjen érintkezésbe a kalauzban feltünte
tett osztály jegyzőjével, aki szívesen ad felvilágositást.

Hungarian Reformed Federation 
Of America

KOSSUTH HOUSE 1801 “P” STR. N.W.
Washington 6, D. C.

(Folytatás.)
— Egészen más dolgokkal rontják el a 

természet szépségeit, — szólt közbe egy 
másik asszony, kis feketehaju, durcás szájú 
menyecske. De nem magyarázta meg han
gosan, mire gondol, csak legjobb barátnő
jét fogta karon s húzta kksé tovább a töb
bitől. hogy forró lélekzettel, izgatottan és 
elkeseredve suttogja oda neki:

— Elküldte a nevelőt! öt litert hozat 
még... az üvegben, amit kiöntöttem, csak 
három volt... hiába minden!

— Ne aggódj, Mancikám, hiszen nem biz
tos, hogy ...

—De biztos! Én tudom! ó, meghalok 
szégyenemben ... olyan irtózatos ... Ti 
nem tudjátok, milyen az... Én sem-tud
tam, ne félj ...

Felkacagott keserűen, 'élesen s valame
lyik férfi odaszólt: .

— Mit nevetnek maguk? Hadd halljam 
én is!

— Nem maguknak való! — vetette visz- . 
sza a kis feketehaj u. Folytatta lázasan a 
suttogást:

— Mikor én lány voltam... azt hittem 
... hogy csak a szegény emberek, a mun
kások, tudod, meg ilyenek szoktak... ré
szegek lenni... és mikor először történt, 
nem tudtam elképzeli,... eleinte olyan ked 
vés volt... olyan szépen beszélt, tudod, 
meghatottan és komolyan ... Majdnem sír
ni kezdtem, mikor azt kezdte mondani, 
hogy az ő családjuk mennyi szenvedésen 
ment keresztül és hogy minden ember át
megy őse szenvedésén ... valami ilyet... • 
Csak mikor másodszor, vagy harmadszor 
beszélte ugyanazt, akkor kezdtem gyanút 
fogni... De akkor sem hittem, hogy ré
szeg! Nem, hidd el, eszembe sem jutott. 
Megrémültem, hogy beteg, hogy valami 
baja van, orvost akartam hivni... de ak
kor, amint megccókoltam, az orromba ütő- 
dött a borszag... Hidd el, Ilus, nem tu
dom elmondani, mit éreztem akkor ... y

Elfordult, az ajkát harapta, könnyek ül
tek a szemében.

— Most itt a főnöke is, — folytatta, mi
kor kicsit magához tért megint. — Látni 
fogja igy... mit gondol majd róla? Még 
elvesztheti az állását...

— Manci! Hogyan túlozhatsz igy?
— De mikor részeg néha ... Tudod, hogy 

múltkor is úgy ment a hivatalba, Ha meg
tudja valaki...

— Manci... Ne nevettesd ki magad. A 
főnöke is szokott inni!

A feketehaj u asszony rátekintett. Nagy 
szeme még nagyobbra nyílt.

— Ez lehetetlen. Úriember nem lehet 
részeg.

Hús keserűen elmosolyodott, ö nem birt 
úgy elmondani mindent, mint Manci, akit 
szeretett, de kicsit lenézett magában s ba
busgatta, mint valami gyereket. És félté
kenyen vigyázott arra, hogy az ő házassá
gukat senki meg ne sértse, féltékenyen vi
gyázott reá, hogy az ő urához senki va
lami hátrányos dolognak árnyékával se 
közeledhessék. Ápolta a büszkeségét és 
ápolta a leánykori álomképet, amit az urá
ról festett magának akkoriban. Még ön
magának sem akarta megmondani, hogy 
néha még az ura is . .. Hogy egyszer este, 
mikor hazajött... Nem, nem gondolta vé
gig, csak mosolygott megint, — ez a mo
solygás volt az, ami elrontotta keskeny ar
cának lágy vonalát és idő előtt keménnyé ' 
és öregessé tette. Talán ha sirt volna, k§- 
vésbbé árt vele magának, de nem akart 
sirni.

— Mondd, Húg! Akkor hát miért mond
ják, hogy mi vagyunk beszámiIhatatlanok, 
mi, asszonyok9 Hogy ezért nem lehet nem 
tudom milyen munkára használni minket? 
... És az ő beszámithatóságuk? Gyűlö
löm mind, úgy gyűlölöm, mint a bűnömet! 
És tudod,mi esik a legrosszabbul? Az, hogy * 
igy kell látnom őt, látnom kell, hogy nem 
az akinek képzeltem, hogy' gyenge, vagy 
durva, hogy ...

— Mancikám! Hiszen máskülönben...
— Fütyülök arra, hogy milyen máskü

lönben. Bárcsak elválhatnék!
— Idáig jutottál?
— Igen! Mert neki fontosabb a bor, mint 

én' Hidd el! Talán akkor is részeg volt, 
mikor megkért s aztán szegyeit visszalép
ni... én már nem birok bízni benne ... De 
ugy-e, senkinek sem szólsz erről?

— Nem próbáltad meg leszoktatni? — 
kérdezte Hus, de a keserű mosolygás me
gint ott volt az arcán.

— Mindent megpróbáltam, — suttogott 
a kis feketehaj u asszony könnyek között. 
— De hiába! Már dühös, ha csak említem a 
bort... Azért öntöttem ki úgy, hogy senki 
ne is lássa ... Ott jön már a nevelő ...

— Éljen! Éljen! — emelték fel a férfiak 
vígan és ártatlanul a poharukat, amint 
meglátták a nevelő felcsillanó nagy ba
golyszemüvegét a bokrok között. — Végre 
itt a nektár!

— Tegye a többihez, — rendelkezett a 
méltóságos. — És, most igyon egy pohár
ral maga is, nevelő ur, aztán nézzen a 
fiuk után, mert attól félek, valami gazem
berségen jár a fejük. Nagyon nagy a csend.

A nevelő felhajtott egy pohárral s ment 
a fiuk után engedelmesen. Nem csináltak 
semmi rosszat, békát szedtek a kövek alól.

— Tessék, hölgyeim! — hallatszott a fér
fiak felől a hivó kiáltás. — Igyanak ma
guk is!

— Meg ne mondd senkinek, amit... — 
suttogta még a kis feketehaju a másiknak 
s odajöttek a többiekhez. A bográcsban 
hangosan fortyogott a gulyás, az egyik fér- 
Ji fényképezett, összehívták a csemetéket 
is. Aztán előszedték a tányérokat s meg
kezdődött az ebéd.

tí
A nap lefelé hanyatlott két hatalmas 

fenyő között. Enyhe, langyos szellő járta 
át a tisztást, a gondosabb mamák kabát
tal szaladtak a gyerekeik után.

A tűz még melegített és füstölgött, de 
már nem tett cenki a parázsra s lassan 
szürke hamu kezdte bevonni az izzó, sze- 
nesedő tuskókat. A bokrok mögött vidá
man osztoztak a maradékokon, morzsá
kon, csontokon a bogarak, darazsak/han
gyák, egy-egy madár is lereppent óvatosan 
s elcsípett magának valamicskét. Néhány 
hangya nagy igyekezettel próbált egy ha
talmas porcot a boly felé cipelni, amit a 
méltóságos köpött ki nemrég, mert nem 
bírták a fogai. .

Mindenki jól volt már lakva, de azért a 
tészta fogyott még, különösen a pogácsa. 
A kerekarcu kis piros asszony, aki sütötte, 
büszke volt és örült. Férje ott aludt a bok
rok árnyékában, ingujjban volt s a tarkó
jára sütött a búcsúzó napsugár. Hús már 
régen figyelte az urát, aki időről-időre le
vette a evikkerét, megtörülgette és igy 
szólt:

— Huncut, aki magában iszik!
Koccintottak. Négyen ültek még a csíkos 

takarón. A nevelő volt az ötödik, de őt csak 
minden harmadik koccintásra hívták oda, 
a méltóságos hatodikos fiát pedig minden 
hatodik koccintásra. Ott feküdt a fiú a 
közelben s az asszonyokat nézte sötét arc
cal.

Ilus egyszerre felállt a többiek mellől s 
összeszedte a gyermekeit. A kocsisnak is 
üzent, fogjon s álljon elő. Aztán az urá
hoz lépett.

— Gyerünk haza, — mondta csendesen.
— Ohó! — tiltakoztak a többiek. — 

Semmi sem lesz belőle!
— De igen, —mondta Ilus. — Szél kezd 

fújni, meghűlnek a gyerekek.
—Adjon rájuk kabátot! — tanácsolta 

a méltóságos.
— Minél jobban félti őket, annál inkább 

meghűlnek, — jelentette ki egy köpcös, 
fekete úriember, az egyetlen agglegény a 
társaságban. De Ilus nem hallgatott sen
kire, az urával beszélt. Az végre is savanyu 
mosolygással kelt fel.

— Mennem kell, — magyarázta a töb
bieknek. — A feleségem nem jól érzi ma
gát. A gyerekek is könnyen megfáznak, 
neki is volt tüdőcsucshurutja ...

Mégegyszer levette és megdörzsölte a 
evikkerét és mégegyszer felemelte a poha
rát:

— Huncut, aki magában iszik!
Aztán elbúcsúzott, olyan arccal, mint a 

gyerek, akit kivesznek a langyos fürdővíz
ből, mikor még bent tszeretne ülni.

Ilus diadalmasan kapaszkodott fel a ko
csira. Tudta, hogv meg kell fizetni a győ
zelmét, tudta, hogy az ura rosszkedvű lesz 
és szótlan, vagy ingerlékeny és kötekedő, 
de mindegy.

Nem látta ittasnak a többi! összeszori- 
tott szájjal, egyenesen ült a helyén s rá- 
czólt a gyerekekre: -

— Üljetek egyenesen és gomboljátok be 
a kabátotokat!

A pokrócról, a pogácsa mellől, egy pilla
natra felfigyeltek az urak, amint felhang
zott a távolodó kocsi robogása.

(Folytatjuk)

“ANNIE GET YOUR GUN” 
A PITT STÁDIUMBAN

Pittsburghban, a Pitt Stádi
umban a Civic Light Opera 
szezon második darabjaként 
Irving Berlin annakidején ha
talmas sikert aratott kitűnő 
operettje ‘‘Annie Get Your 
Gun” kerül színre julius 9-én 
hétfőn és szombatig julius 14- 
ikén adják elő utoljára.

A darabhoz elsőrendű színé
szeket szerződtettek a Pitts- 
bughban roppant népszerű Ja
net Blair játsza a címszerepet, 
partnere az ugyancsak kedv&lt 
Webb Tilton lesz, aki annak

idején a South Pacific-ben ját
szott vezetőszerepet éveken ke
resztül.

A többi szerepeket Henry 
Calvin, Truman Gaige, Elaine 
Dunne, Lenny Claret és Allan 
Conroy kapták.

A darabhoz persze remek 
díszletek és ruhák készültek, a 
tánc és énekkaroknak is nagy 
szerep jut. 

__. —— —
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millió dollárt küldött 959 kór
háznak támogatására a múlt 
héten.

PORTAGE, PA.
UNION 1V1 tJ H E L Y !

Modern hatalmas telepünkön több mint 170 union 
alkalmazottunk áll rendelkezésre. Nyugodtan 
bízhatja ránk a munkát, mindenre kiterjed 
( . . , figyelmünk.

Szőnyegtisztitá^, szőrmetisztitás, szőrmemegor- 
zés, ruhatisztitás, ingmosás.

PORTAGE CLEANERS, INC.
Munster Road Portage, Pa.

Tel. Portage 3171; Windber 1010;
Johnstown 9-1566

MAGYARUL BESZÉLÜNK!
MICHAELS WHOLESALE

PORTAGE, PA, — Tel. Dial 4421
Daniel Webster liszt, Larro takarmány, fűszeráruk, műtrágya limt 

rebbantó anyagok, széna, szalma.
MAIN LINE SUPERMARKET is vezetésünk alatt áll!
Ezúton küldjük üdvözletünket magyar barátainknak!

Minden vas, festék, üveg, villanyos házifelsze
relést nagy választékban megtalálhat nálunk

Plummer Hardware

Vasáruk, festékek, üvegáruk, villanyos felszerelések 
Benjamin Moore féle festékek. — Stanley szerszámok

S & H Green stampeket adunk, amikért nagyon értékes tárgyakat kap!

716 Main St. Telefon: 4211 Portage. Pa.

MARTINS FERRY, OHIO
LEE NADRÁGOK és INGEK 

ugyanazon anyagból 
Munkaruhák minden méretben. Takarók, lepedők, párna
hajak, yardosáruk. Champ kalapok, Van Heussen és Essley 
ingek, kesztyűk, Pioneer nadrágszijak és nadrágtartók. 
Nannette and Cinderella kislány ruhák 6 hónapostól 14 

éves koiág. Lee munkás ruhák! Nagy választék!
A legszebb ' ajándék a GIFT CERTIFICATE. 

LEE nadrágok és ingek 
Darab áruk, fiú nadrágok, ingek, polo ingek, 

erős pamutkabát, úszónadrágok, ablak redőnyök 

Briggs Brothers Department Store 
“It pleases us to please you’’ .

4TH & HANOVER STREET — TELEFON: 5 
Martins Ferry, O.

HA ÖN ÉPÍTKEZIK... JAVÍTTAT... ÁTALAKÍTTAT 
használja a mi teljes )

ÉPÍTKEZÉSI SZOLGÁLATUNKAT
ahol egy helyben vásárol '

a kidolgozásnál, költségve
tésnél és a pénzügyi megol
dásban is. .
West Virginiában: Wheeling, War
wood, Elm Grove, Weirton és Fol
lansbee
Ohioban: Bridgeporton, Martins

ferryben, Steubenville

ingyen segítség tervrajzzal 
186'9 óta t a r t u nk minden 
épitkezési anyagot

54-IK EVÜNK. 1902—1956
The

Citizen Savings Bank

Martins Ferry, Ohio
Betétje 10,000 dollárig biztosítva

a Federal Deposit Insurance Corporation-náL
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HA JÓL AKARJA MAGÁT ÉREZNI 
nézzen be hozzánk

DUTCH HENRY’S
RESTAURANT & UNION BAR 

“ALL LEGAL DRINKS SERVED”
118 Hanover Street - Phone 53

' Martins Ferry, Ohio
ART LYNSKEY, tulajdonos.

Jéghideg sört szállítunk házához láda számra.
Este 6-tól 10-ig.

Kitűnő borokat üvegenként is adunk.
NAGYSZERŰ TELEVÍZIÓS KÉSZÜLÉK!



1956 julius 5. MAGYAR BÁNYÁSZLAP 7-IK ÖLDAL

Logan, W. Va

Bármilyen vízvezeték és csatornázási problémája van — 
bízza reánk !

TllT9 /WZ PLUMBING servicellfcrm’.m P IH S K “At the Triangle”
*lTiJ M A JLjI at Box 1311 — Logan, W. Va.Td ; i n9 __ 1874

A hires NATIONAL Line egyedárusitói vagyunk a környéken!

MI ELADJUK... MI FELSZERELJÜK... /MI KARBAN TARTJUK

Mrs. William Bemard Rice 
szül. Mayerchak Erzsébet Julia

Szeretettel kö^zöntjük Logan vidék magyarságát!
LOGAN ÉS KÖRNYÉKBELI MAGYAROK!

A környék képviselői vagyunk DODGE és PLYMOUTH 
kocsikban. Modernül felszerelt üzemünkben jótállás mel
lett végzünk javítást, festést stb. munkát. Áruljuk a hi

res Dodge “Job-Rated” truckokat!

2 évi vagy 25,000 mérföld “Car Life” garancia! Minden 2000 mérföld 
után ingyen olajcsere! — Minden 1000 mérföld után ingyen zsirozás!

— 21 ÉVE VAGYUNK ÜZLETBEN —

GOFF MOTORS, INC.
307 Hudgins St. — Telefon: 290 és 349. — Logan, W. Va.

MAGYAR BARÁTAINK!
Ha a legjobbat akarja vásárolni — okvetlen nézzen be 

x hozzánk. Meg lesz elégedve!

SILVER BRAND CLOTHES
MENS’ WEAR — LOGAN, W. VA

Welch — Beckley — Bluefield — Charleston 
és Wheeling W. Va.

Áruljuk az országszerte ismert Arrow ingeket - John B. Stetson kala
pokat - Nunn Bush & Jarman cipőket - Hart Schaffner Marx ruhákat 
és felöltőket - McGregor sportruhákat, stb. Palm Beach ruhák és nad
rágok. U. S. Rubber Booster Keds és Champ & Stetson szalmakalapok!

délelőtt Williamson, W. Va.- 
ban a Szent Szív római kato-

The National Bank oí Logan likus templom. Akkor tartotta L. Rice a Blue Grass Products 
esküvőjét e lap olvasói köré- Co. húsfeldolgozó üzem tulaj -

NATIONAL BANK
OFLOGAN

LOGAN, WEST VIRGINIA

Alapítva: 1934 január 22-én.

A Federal Reserve System tagja.
A Federal Deposit Insurance 

Corporation tagja.
Tartsa nálunk pénzét, ahol előzéke

nyen szolgáljuk ki.
Logan vidéke magyarságát 

szeretettel szolgáljuk.

BETÉTJE A FEDERAL DEPOSIT INSURANCE CORP. 
ÁLTAL $10,000.00-IG VAN BIZTOSÍTVA.

Beszéljen Magyarul Üzletünkben! 
Több magyar alkalmazottunk van! 

“A NAGY ÁRUHÁZ, MELY KÜLÖNLEGES 
SZOLGÁLATOT AD.”

Országosan hirdetett ruhák és cipők férfiak, 
nők és gyermekek számára. Teljes lakásbe
rendezés, vas és villamossági áruk nagy 

választékban.
A hires General Electric villanyszekrényeket, 

rádiót, mosógépet, stb. árusítjuk!

Logan Mercantile Co.
300 MAIN ST. TELEFON: 150

Logan, W. Va.

? Üdvözöljük Logan és környéke magyarságát!

Harris Funeral Home
LOGAN, W . V A .

Day or Night Phone 516 and 517
R. Bruce Harris R. Bruce Harns Jr.

30, Pennsylvania. Jul. 5

Logan vidéki magyarok 
válasszák meg újra

W. CARSON 

Browning 
demokrata párti 

JUSTICE OF PEACE 
jelöltet.

Megérdemli, 
hogy újra válasszák.

ÜDVÖZÖLJÜK
A KÖRNYÉK MAGYARSÁGÁT z
KEDVELT ÚJSÁGJUK UÍJÁN!
Mindig hálásan gondolunk pártfogásukra.

COTTAGE FLOWER SHOP
Logan, W. Va. 

120 Main Street Lopan W Va. Telefon: 913
A Florist Telegraph Delivery Ass’n tagja vagyunk!

Williamson Daily News szívességéből

Gyönyörű esküvő színhelye' előtt munkába megy, minden 
volt szombaton, junius 23 ikán nap betér templomába szent

ben széles körökben ismert donosa is fiával, a fiúnak fel- , , ... , , , ,
Mayerchak Pál és neje Dóka tűnt a szép ápolónő - s apjá- p" részesülnek, az áruház tu- 
Juliska leánya nász-mke kere- nak kifejezte tetszését. Az apa laJdonosai. Mr G. Woodward 
tében. Az esketési szertartást biztatta, hogy ha tetszik neki rigg.es i emy C. Briggs 
Ft. James P. Altmayer végez- a lány - keressen alkalmat,mmdlg vetettel foglalkoz- 
te. A gvönyörü szép menvasz-! megismerkedésre. A fiú meg is ..a magyar uzle feleik el. 
szonyt édesapja vezette az ol-' kísérelte ezt, de Juliska nem Az üzletben mindenből a lég
térig, ott adta át délceg vőle-1 válaszolt a megszólításra — 1° a ai Jak es a iáik is min-
gényének William Bernard 
Ricenek, Covington, Ky.-ból.

A házasságkötésnél a meny- 
a/zszony tanúja Miss Rose Ma
rie Jobst, Mayfield, Ky.-ból, ko
szorúslánya Miss Esther Kel
ley, Covington, Ky.-ból voltak. 
A vőlegény tanúja Henry 
Boehmer, Ft. Mitchell, Ky.-ból, 
vőfélyek Richard McCafferty 
és Paul Mayerchak III. voltak.

Mayerchak Juliska házassá
gának története olyan, amilye
neket csak regényben olvasha- kíván vele megismerkedni, ad
tunk. Covington, Ky.-ban a jón erre alkalmat. Az ápolónő
Szent Lukács kórházban ápoló
nő, aki az operációs terem fel
ügyelőnője. Reggelenként mi

50-60 év közötti házvezetőnőt 
keres magános, idősebb fér
fi. Leveleket kérek “Nyugodt , . , T ,... „ . es neje es néhai Dóka Istvan ban.otthon” Magyar Banyaszlap, , z _TT . . „ . , es neje szül. Kovacs Juha uno-Hotel Fort Pitt, Pittsburgh

LOGAN, W. VA 

Logau, W. Va. 735 Stratton St.

Magyar Barátaink és Üzletfeleink!
Üzemünkben mindent megtalál, amire szük
sége van. Deszka, üve", festék, szigetelő, 
cement, tetőanyag, stb. Csupa elsőrendű 
áru, kitűnő minőség. Köszönjük pártfogását.

Telefon 13OO
Az országhirü PRATT & LAMBERT festékáruk képviselete 
A FLINTKOTE szigetelő anyagokat áruljuK. Az általunk készített 
THIKBUT zsindelyek a legjobbak. Nyáron és télen nincs jobb, mint 
az INÉRA uj móflszerü alumínium^ összehajtható szigetelés. Szívesen 

megmagyarázzuk előnyeit.

WILLIAMSON, W. VA

FUNERAL HOME
WILLIAMSON, W. VA.

Williamson vidék magyarsága gyász 
esetén keressen fel bennünket. 
Jutányos és pontos felszolgálás. 
— ARAINK MÉRSÉKELTEK --

misére. Ugyanoda járt regge
lenként szentmisére Bemard

ami a fiút nagyon bántotta, I , v^
napokig szomorú volt. Az apa' “ m§ek na^ valasz’!
nem szólt a fiának — leírta a 
Juliska automobiljának a szá
mát elment az automobil en
gedély hivatalba — ott meg
tudta Juliska nevét és cimét. 
Átadta a fiának azzal, hogy 
most már a többi az ő dolga.

A fiú aztán egy rokon ápo
lónőt kérte meg — beszéljen 
Juliskával, mondja meg neki, 
hogy ő a legszebb szándékkal 

kartárc aztán összehozta a két 
fiatal lelket — és junius 23- 
ikán házassággal pecsételődött 
meg a szép románc.

A menyasszony a Beauty, 
Ky.-ban élő id. Mayerchak Pál 

kája, aki New Carnpen él.
I Az esküvőn a vőlegény részé

ről szülein, nagyanyján kivül 
D nagyszámmal voltak jelen, a 
menyasszony részéről szülein 
és nagyanyján és Williamson 
és környékén élő Mayerchak és 
Dóka családokon felül ott vol
tak Mayerchak György és fia 
ifj. György Lynch, Ky.-ból, Ma
yerchak János és neje Younger 
Juliska és fiuk Patrick, Co
vington, Ky.-ból, Younger Jó
zsef, Charleston. W. Va.-ból 
Younger P. Jáncc őrnagy és tatásr’a kötelesek azok a gaz

dák, akik nem állnak kötélnek 
- , és nem mentek még most se be 

mögötti leigázott országokon a kolhozokba< Nagy a kivetés, 
kivül mindenütt bajban van- sok esetben olyan magas, hogy 
nak. Nehéz nekik megmagya- a gazcja, ba mindent bead, amit 
lázni Stalin bűneit és elhitetni, követelnek, családjával- 

Dóka & Mayerchak családok a tömegekkel, hogy a borzai-। együtt éhezésnek van kitéve.
। makbanr amiket Kiuschshevek j-je akjk a rendeleteket szer
nyilvánosságra hoztak egyedül jkes2tikj azokat nem keR félte_ 

-- —. . csak Stalin, Berea voltak bü- int hncÁaocan min
yerchak nagyszülők, mint Do- nösök> de ártatlan angyalkák d’’ntól 
ka nagymama, es Mayerchak azQk, akjk ma bitoroiják a ha.idenboL

neje Dóka Helen, Arlington, 
Va.-ból két kis fiukkal, Knausz 
Teri és József, Beauty, Ky.-ból 
és e sorok Írója is ott volt, 
együtt örült a boldog szülők
kel) kedves jó barátaival és a 

minden tagjával.
Adja Isten, hogy úgy a Ma

Pál és Juliska még nagyon sok 
örömet éljenek meg gyermeke
ikben, unokáikban. A tem
plomból a názznép a szépen di- .. ., . . , , . , , ; cikkeben ki is feltette, hogyszitett club helyiségbe vonult, n „ , , , I , , ,akik ma leleplezik Stahnt, kendezve s úgy vettek reszt aahol fogadtatás volt és a ven
dégeket ellátták kitűnő fala
tokkal és pompás itallal. A fi
atalok nászutjuk befejezése 
után Covington, Ky.-ban rak
nak fészket, Juliska tovább 
folytatja ápolónői teendőit, a 
fiatal férj pedig a Blue Grass 
Provision Co.-nál, családjuk 
vállalatában dolgozik.

Kelet Ohio és Nyugat? West 
Virginia magyarjai évek óta 
keresik fel Martinsferryben a 
Briggs Brothers Department 
Storet, a 4th & Hanover. St. 
sarkán. Ebben az üzletben 
mindig figyelmes kiszolgálás- 

dig méltányosak. Van Heussen 

tékban, a legújabb divat sze
rinti szabással, Lee tartós 
munkásruhák, Nanette és Cin
derella kis lányoknak való 
szép ruhák, sehol sem találhat 
a környéken olyan nagy vá
lasztékot, mint ebben az üz
letben. Yardos kelmékből is a 
legújabb divat szerinti igen 
nagy készletet talál itt. Mosó 
kelméket épen úgy, mint sely
met is. Miután az árak is ju
tányosak, érdemes a környék 
magyarjainak ebben az üzlet
ben vásárolni, pénzt takarít
hatnak meg, ha itt szerzik be 
úgy férfi, mint női valamint 
gyermekruhaféle szükségletei
ket, a Briggs Brothers Depart
ment Store, Martinsferry, O.-

HALÁLRA GÁZOLTA AZ AUTOMOBIL
Moundsville, W. Va.-tól 2 

mérföldre délre a 2-es számú 
állami utón McKeefrey, W. Va. 
ban otthonuk közelében junius 
12-ikén Larry Steve Messner 6 

■ éves kis fiút halálra gázolta 
। egy automobil.

A B. W. Riggs temetkezési 
intézetben volt ravatalon 
Moundsville, W. Va.-ban, ahol 
a temetési szertartást junius 
15-ikén végezték, mely után a 
Greenlawn Memorial Parkban, 
New Martinsville, W. Va.-ba 
kisérték nyugvó helyére.

Gyászolják porig sújtott szü
lei: George Messner és neje 
szül. Sadaly Olga, nagyszülei: 
Mike Messner és Sadaly István 
és neje, McMechen, W. Va.

AUSZTRÁLIAI TUDÓSOK 
szerint a nagymértékű meteor 
(csillag) hullás esőt hoz. Az 

^időjárási hivatalok 60 évi meg
figyelései alapján állapították 
ezt meg.

FORT LAUDERDALE, Flo
ridában egy asszony kiesett a 
második emeleti ablakból. 20 
perccel később a kórházban 
kic babája született. Mindket
ten jól vannak.

ESEMENYEK 
NYOMÁBAN

(Folytatás az 5-ik oldalról) 
menthető Cypruson és igyeke- vannak, akik ugyanazt vallják, 
zik olyan megoldást találni, MAGYARORSZAGBÓL
ami csak valamennyire is el
fogadható lenne és ebben a ki-! érkező magánlevelek újra azt
sérletében pártja egyrésze nem 
csak nem segíti, de egyenesen 
akadályozza.
A KOMMUNISTA VEZÉREK

Moskván és a vasfüggöny 

talmat Moskvában.
Nenni, az olasz szélső szocia

lista vezér egy feltűnést keltő

azok munkatársai voltak és városi tisztasági hét felvon ulá- 
azok pontosan tudtak mindar- sán; a jó illatra mindenki fel
ró!, amit most Stalin bűnének figyelt az utcán s így csinált a
minősítenek.

$23.682?
Here is a sure, simple savings plan 

that guarantees you’H get itl

You CAN save—just as eight million other working men and 
women are successfully saving right now.
Today, where you work, sign up to invest in U. S. Savings 

\ Bonds through the Payroll Savings Plan. Sign up to save a 
couple of dollars a payday, or more if you wish.
The money will be automatically saved for you every pay
day and invested in Bonds which will be automatically turned 
over to you.
If you can save just $6.25 a month on Payroll Savings, in 5 
years you’ll have your $394 cash. If you can save $25 a 
month, you’ll have your $3,272 cash in 9 years and 8 months. 
And if you can save $75 a month, in 19 years 8 months, you’ll 
have a small fortune—$23,682 cash!
Sign up in the Payroll Savings Plan now! If you’re self- 
employed, go to your bank and have your banker get you 
started in the automatic Bond-A-Month Plan.

How much money 
do you want to save?

$394 ? $3,272 ?

How you can reach your savings goal 
on the systematic Payroll Savings Plan

If you want approximately
$5,000 $10,000 $25,000

Each week for
9 years and
8 months, save.. $8.80 $18.75 $45.00
Each week for 
19 years and 
8 months, save.. $3.75 $7.50 $18.75

This chart shows only a few typical examples of savings goals and 
how to reach them through Payroll Savings. Remember, you can 
save any sum you wish, from a couple of dollars a payday to $375 
a month. The important thing is, start your Plan today!

Saving is simpler than you think—with 
U. S. Savings Bonds on the Payroll Savings Plan!

De nemcsak az olasz socia
lista vezér állt igy ki nyíltan a 
szovjet vezetők mai magatar
tása ellen — de Franciaország 
kommunista vezetői között is 

a hirt hozzák, hogy még le sem 
aratták a termést, már is kive
tették, hogy milyen beszolgál-

-----------------------
CHICAGÓBAN, Ill., a Harry 

Bresler Icecream gyár truejai 
vanília illattal voltak befecs-

| cég fagylaltjának reklámot.

The U. S. Government does not pay for this advertising. The Treasury
Deparúnent thanks* for their patriotic donation* the Advertising Council arid

rigg.es
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BROWNSVILLE, PA. MEGÖLTE A VILLANYÁRAM

A magyarság kedvelt festék üzlete!
Pim^JffAlNTS

^PITTSBURGH PLATE GLASS CO.
Fahpapir — Redőnyök — Ablakfüggönyök 

WG High St. Brownsville, Pa. Telefon: 1156 
AUTÓÜVEGEK BÁRMILY KOCSIBA!

CYRIL T. BOGNÁR, Manager

PÉNZE $10,000.00-IG BIZTOSÍTVA 
VAN NÁLUNK!

Gondoljon jövőjére. Spóroljon állandóan. A bank
üzlet minden ágában rendelkezésre Wunk.

Három évre szóló 2J%-ot jövedelmező
SAVINGS CERTIFICATE 

kapható nálunk 
Automobil vásárlásra hitéit nyújtunk! 

PÉNTEKEN nyitva tartunk reggel 9-től 
délután 5:30-ig (szombaton zárva) 

First National Bank 
in Brownsville 

BROWNSVILLE, PA. TEL: 860
A Federal Reserve System és a Federal Deposit 

Insurance Corporation tagja.
"See 1st National First”

BROWNSVILLE-I ÉS KÖRNYÉKBELI MAGYAROK!
Ha nálunk tisztittatják, festetik át ruhái
kat, azok olyanok lesznek, mint az újak.

CLEANERS & DYERS
Tis-titás — Vasalás — Átfestés

— SZÉP INGVASALÁS —
Szükség esetén 2 óra alatt tisztítjuk 

vagy festjük ruháját
Szőj memegőrzés nyáron át. —• Szőnyegtiszt’tás

18 üzletben 40 személy áll rendelkezésére
Iroda és műhely: Water St. — Tel: 63. — Brownsville, Pa.

Attilio Cicconi tulajdonos.

Az országhirü ARMSTRONG linoleum és tile képviselete ! 
Sok magyar család vásárol tőlünk

BROWNSVILLE, DAISYTOWN, HILLER, STB. körül 
JAMESTOWN acélból és fából készült kitchen cabinetek

CRUMRINE’S CUSTOM FLOORS
121 High St. — Brownsville, Pa. — Tel.: 1930

— SHERWIN-WILLIAMS FESTÉKÁRUK — 
Linoleum, Asphalt tile, Vinyl, Monowall,

121 High St. — Brownsville, Pa. — Tel.: 1930

Mrs. Ralph S. Crumrine és Ira R. Peightel, tulajdonosok

Williamson, W. Va. közelé
ben Nolan, W. Va.-ban május 
4-ikén délelőtt a villanyáram 
megölt egy nagyon értékes fia
talembert, aki e sorok szomorú 
írójának kedves barátja volt 
kicsi gyermekkora óta: Dóka 
Sándort életének 36-ik évében.

Dóka Sándor az Appalachian 
Power Co. alkalmazottja volt, 
vonalon dolgozott, amikor 
4000 voltos áramhoz ért, amely 
kioltotta fiatal, reményteljes 
életét.

Dóka Sándor néhai Dóka 
Istvánnak és özvegyének volt 
fia, egészen kicsi korában ke
rült szüleivel Himlervillere és 
Himler Márton és én nagyon 
sokat játszadoztunk a kedves 
kis fiúval. Juliska nővére a mi 
otthonunkban dolgozott és 
oennykkel, nickelekkel csábít
gattuk Sanyit fel a hegyre Ju
liska látogatására. A barátság 
megmaradt felnőtt korában is, 
a világháború idején épen úgy 
vártam a leveleit, mintha leg
közelebbi rokonom lett volna.

9 éve megnősült egy nagyon 
kedves, finomlelkü leányt Por
tia Van Metert, a williamsoni 
First National Bank hivatal
noknőjét vette feleségül, akivel 
gyönyörű saját otthont terem
tettek maguknak és abban ne
velték boldogan kis fiukat a 6 
éves, most árván maradt Joelt. 

. Temetése a város lakosainak 
igen nagy részvéte mellett 
ment végbe, mert Dóka Sán
dort széles körökben ismerték 
és szerették.

Gyászolják Özvegyén és kis 
árváján kivül porig sújtott 
édesanyja özv. Dóka Istvánné 
szül. Kovách Julia, testvérei: 
András, István, Dezső, Mayer
chak Pálné Juliska, New Camp, 
Harryné Agee Erzsébet, Cleve
land, O. Clyde Murphyné Ró
za, South Williamson, Younger 
P. Jánosné Helen, Arlington, 
Va. és Charles Sayerné Maris
ka, Stone, Ky., sógorai, sógor
női, unokaöccsei és unokahu-
gai, valamint jó barátai, 
tűk e sorok Írója is.

köz-

Áruljuk az országoshirü

GENERAL ELECTRIC
gyártmányokat. Televízió, refrigerator, ablakba beállítható aircon

ditioner, Deep freezer, stb. — Könnyű részletek.
Nyitva nyáron: 9-től 5-ig, — Szeptembertől júniusig 9-től 9-ig.

Circle Sales & Service Co.
Telefon: 510 — BROWNSVILLE, PA.

BÁRKI AZ ÖN ORVOSA, 
RECEPTJÉT MI GONDOSAN ELKÉSZÍTJÜK

Közei harminc éve, hogy

PHONE 18 
8 HIGH ST.,

W F. JOHNSON. Ph.G.
BROWNSVILLE. PA.

Nézzen be modern üzletünkbe, ahol sok száz hasznos gyógyszertári 
cikket talál. — Mindenből a legjobb minőségűt.

Spangler, Pa. megnyílt az Eas- 
ly Funeral Home és azóta sok 
magyar család kereste fel a 
gyász szomorú óráiban ezt a 
temetkezési intézetet. Nanty 

i Glo, Twin Rocks, Cardiff, Vin
tondale közelében van ez a te
metkezési intézet és mert a ma
gyarok tudják, hogy Mr. Easly 
kiszolgálása tapintatos, előzé
keny és árai is mérsékeltek, 
ezért fordulnak gyász esetén 
hozzá, ő pontos és minden rész
letében figyelmes kiszolgálást 
ad az egyszerűbb temetések al
kalmával épen úgy, mint a leg- 
pompásabbaknál. * A Magyar 
Bányászlap környékén élő ol
vasóinak lapunk utján küldi 
köszöntését azzal, hogy ha va
lahol haláleset fordul elő biza
lommal fordulhatnak hozzá, 
pontos és előzékeny kiszolgá-

Vigyázzunk az ételmérgezésre
A nyári meleg időszak beáll

tával máris számtalan helyen 
előfordult, hogy az összejöve
teleken, piknikeken, esküvő
kön, ahol nagy mennyiségű 
ételeket készítettek előre, az 
emberek ételmérgezést kaptak. 
Ez ott fordult elő, ahol nem 
fordítottak elég elővigyázatos
ságot az ételek elkészítésénél, 
kezelésénél vagy eltevésénél.

Az ételmérgezést rendszerint 
az ételben elszaporodó bak
tériumok okozzák-pálcaalaku 
gombák, melyek állati, emberi 
szervezetben élősködnek és rot
hadást, ragályos betegségeket 
idéznek elő. Ezek a baktériu
mok rendkívül gyorsan szapo
rodnak, ha az ételeket a lakás
ban, vagy szabadban a nor
mális hőmérsékletben tartják, 
vagy ha az ételt melegen tart
ják. Az ételeket hidegen kell 
tartani, refrigeratorban 40-50 
fokon.

Az ételek, ha nem tartják 
hidegen, már egy-két órán be
lül, fogyasztásra alkalmatlan
ná , válnak, anélkül, hogy az 
étel izén azt meg lehetne érez-

ni, vagy az ételen látni lehet
ne, hogy már megromlott. Kü
lönösen ügyelni kell a hüsfé- 
lékre, akár nyers, akár előre 
meg van sütve, vagy főzve, to
vábbá . a tejre, halra, saláta 
drecsingre, krémmel töltött 
ételekre, puddingra és gelati- 
nos, tejszín- és tojáshabos éte
lekre.

Megmaradt 
ételt azonnal 
frigeratorban, 
kell tartani.

főtt vagy sült 
s állandóan re- 

j égszekrényben

A piknik ételeket tisztán és 
hidegen kell tartani az elkészí
tésekor s ha készen van refrige
ratorban kell tartani, amig 
használatra el nem viszik s a 
piknikhelyre is jég között és 
elszigetelt, zárt tartályban 
kell kiszállítani s ott árnyék
ban tartani, amig el nem fo
gyasztják.

Ha ételt készít, ügyeljen a 
tisztaságra. Mossa meg szap
pannal jól a kezét mielőtt étel
hez nyúl s vigyázzon arra is, 
hogy az edények, a keverésre 
használt kanalak, villák mind 
teljesen tiszták legyenek. t

HÁZASSÁG I náltat, nagyon* jól teszik, ha

EGYLETI KALAUZOK
ELSŐ MAGYAR BETEG- 

SEGÉLYZÖ EGYLET 
DAISYTOWN, PA.

Elnök: Szabó Sándor, alel
nök: Debreczeni József, titkár: 
Jávorszky József, pénztárnok: 
Tokár József, pénztári ellen
őr: Bodnár Miklós, hámastagu 
bizottsági jegyző: Debreczeni 
Sándor; házbizottsági jegyző: 
Bodnár Mihály. Ügyvéd: Olan 
J. Jarnell. Gyűlését tartja 
minden hónap harmadik va
sárnapján, saját otthonában.

-----------------------
WILLIAM PENN 

FRATERNALIS EGYESÜLET 
23-IK FIÓKJA 

POCAHONTAS, VA.
Elnök: Nagy Gáspár; alelnök: 

Tóth Mihály; titkárpénztárnok: 
Dankó János, Box 832, Pocahon
tas, Va.; ellenőr: Tóth Mihály.

Gyűléseit tartja minden hó
nap második vasárnapján dél
után 2 órakor a Református 
Templom iskolatermében

WILLIAM FENN 
FRATERNALIS EGYESÜLET 

30-ik FIÓKJA 
ELIZABETH, PA.

Ügykezelő; Novák Lajos, 117 
Long Street, Elizabeth, Fa., 
akinek cimére küldendők a fió 
kot érdeklő levelek. 

---- .—
WILLIAM FENN 

FRATERNALIS EGYESÜLET 
32-IK FIÓKJA 
GARY, W. VA.

Elnök: Tóth Lajos; alelnök: 
Hajzer József; titkár-ügykeze
lő: Dávid Lajos, cime: Box 
864, Gary, W. Va., kihez min
den egyleti levél küldendő; 
jegyző: Garay Lajos; ellenőrök: 
Magyar József, Dudás Pál és 
Lázár László; kerületi delegá
tusok: Tóth Lajos és Dávid 
Lajos; Pótdelegátusok: For- 
ray Lajos és Dudás Pál. Beteg
látogatásra kirendelhető min
den tag. Zászlótartókat az el- 

inök nevez ki.
----—------ 1 Gyűléseit tartja minden hó 
bilokban igen nagy választékot j első vasárnapján 
talál Mr. Castellinél és tőle nem | ? ’ “ "'
kerül ki használt kocsi sem,, JUi UCO4J1XX, 11 CL ad UI XXX v

előbb érintkezésbe lépnek Nan-! mely a legjobb karban ne len- 
mokos Mózes és neie szül. Han? Glon Mr- Frank J- Castelli-1 ne. És árai is olyanok, melyek 
tó Gizella Prenter W Va -ban ve ’ a Castelli Ford Sales Co. mérsékeltek. Ha cserélni akar 
élő széles körökben’ismert,‘köz- tu honosával. őt ismerik és használt kocsit újra, olyan árat 
tiszteletben álló nagyon kedves magyarjai, kap régi kocsijáért, mellyel

—1 délután
2 órakor Garyben a Red Cross 
Hallban.

Szilágyballáról származó Do- -------- -------------- -
WILLIAM PENN 

FRATERNALIS EGYESÜLET 
248-IK FIÓKJA 
LOGAN, W. VA.

emu nueyuii neuveo - „ . , , -a j i
barátainknak fia Ferenc, Mas-tudlak íola> ho8y oszmte ba- maga is meg lesz lepve. Erde- Gyűléseit tartja minden hó 

rar.mV ab-itAl inovi “cnnnva ' mnc ta Icn^nVPkpn mmripn ma- 1-sn vacórnorő™ A .. nSilón. O.-ban a Lorin Andrews 
Junior Highschool assistant 
sport coacha junius elsején es-

rátjuk, akitől igazi square
dealt” kaphatnak, ha tőle vá-
sárolnak akár uj, akár hasz- 

küdött örök hűséget Canton, automobilt. AFord ko- 
O. római katolikus templom- cslknal szebbek i?56;1®" mn- 
ban sziveválasztottjának Jea- “enek a PIacon ,es tartossag- 
nette Shainnak. ' I ban ls vetekednek a drágább

mes a környéken minden ma-11-ső’ vasárnapján d’ u. 2 órai 
gyárnak automobil vásárlás T—

' kocsikkal is. Használt automo-

előtt Mr. Castellivel érintkezés
be lépnie. Telefonszáma Nanty 
Glo 2311. Javításokat végeznek 
és ehhez elsőrangú képzett 
szakemberek állnak rendelke
zésre jutányos árak mellett.

kezdettel Loganban, Cole St.
az Odd Fellows épületben.

Elnök: Wagner András. De
hue W. Va., Box 1. Alelnök

Sok derék magyar vevőink
nek a “Magyar Bányászlap” 
utján küldjük üdvözletün
ket. Nézzen be hozzánk mi
előtt akár uj, akár használt 

automobilt vásárolna.

H&H
Chevrolet Company
400 MARKET STREET

Telefon: 1800-1820.
BROWNSVILLE, PA.

“We Sell the best and junk 
rest.”

Bármely építkezési, házjavi- 
tivi munkát ránk biz, mi azt 
lelkiismeretesen, szak érte
lemmel elkészítjük. Tetőzet, 
házburkolat, fűtési készülé
kek, aluminium redőnyök. 

Brownsville Siding 
and Roofing Co.

D. I. Cohen, tulajdonos

BRIDGE and HIGH STR.
Telefon: 1492

BROWNSVILLE, PA.

Buy U. S. Savings Bonds

I Nagyszerű nevet szerzett 
magának az idők folyamán 
Portage, Pa.-ban a Plummer 
Hardware üzlet. Fiatal tulajdo
nosa sok magyar családot is
mer Portage és környékén. Ma
gyar családok rájöttek, hogy 
itt pénzt takarítanak és mégis 
— a legjobbat kapják. Érdemes 
szétnézni a dúsan felszerelt üz
letben. Vas, festék, üvegáru és 
villanyos felszerelési tárgyak 
manapság minden otthonban 
szükségesek, hiszen lapunk ol
vasóinak legnagyobb része már 
nem kompánia házakban la
kik, hanem sajátjában és igy 
maguknak kell a házak kivül- 
belül való festéséről gondos
kodni, üvegezni stb. Portage, 
Pa.-ban a Plummer. Hardware 
üzletében szerezhetik be min
den vas, festék és üvegáru szük
ségleteiket, még hozzá jutá
nyos áron, figyelmes kiszolgá
lás mellett. Minden áruból a 
legjobbat tartják és mindig 
nagy választék is áll a közön
ség Rendelkezésére. Mert a 
Plummer Hardware,cég kitűnő 
kiszolgálásban részesíti a ma
gyarokat, a környék magyar
jai ‘pártolják is ezt a céget 
Portage vidék magyarsága jól 
is teszi ezt, mert ha ott vásá-

WEST BROWNSVILLE, PA.
Mielőtt automobilt vesz — újat vagy használtat — nézzen be ide

HORTON FORD SALES, Inc.
NATIONAL PIKE 

WEST BROWNSVILLE, PA.
Telefon:

Phone 8611 J 1
Phone 1921

657 — 658
— Used Car Lot 
Used Car Lot

Harry Horton, tulajdonos. É

BEALLSVILLE, PA.
;VZZZ2ZZZ22ZZZ2Z2Z2ZZ2ZZ2ZZZZ^^

lásban lesz részük. Gyász ese- rol jó portékát kap jutányos 
téré itt közöljük a telefonszá- áron.
mot is. A temetkezési intézeté: 
Spangler 293 M, a lakásé pe
dig Spangler 293 J.

“KISMET”
A PITT STADIUMBAN

Julius 16-ikától hétfőtől 
kezdve, szombatig julius 21-ig, 
“Kismet”, a gyönyörű keleti 
meséjü, pompás zenéjü operett 
kerül színre Pittsburghban a 
Pitt Stádiumban. A darabot 
1911-ben irta Edward Knob
lock, azóta többször vitték 
filmre is, 1953-ban pedig New 
Yorkban mint operettet mutat
ták be igen nagy sikerrel.

Earle McVeil játsza a férfi 
főszerepet, a női főszerepeket 
pedig Paule Stewart és Barba
ra Ashley alakítják. A többi 
szerepekben William Alvis, 
Heni’y Calvin, Truman Gaeige, 
Norman Roland, Mavis Ray és

A UN HAVI ÉRTESÍTŐJE 
szerint 1955-ben az egész vilá
gon 12,961,700 autót készítet
tek, melyekből 10 és fél millió
nál több a személyautó s a töb
bi teherautó volt- Az Egyesült 
Államokban közel 8 millió sze
mélyautót készítettek. Anglia 
897,000, Nyug atnémetország 
700,000, Franciaország 550,000, 
Kanada 375,000, Olaszország 
230,000 s a többi országok 
Í0,000-en felül készítettek sze
mélyautót.

—-----<s $ £ ------ —
DETROITBAN június 20 és 

21-én lesznek a felsőiskolai ta
nulók vizsgája s a diplomák ki
osztása. '

ALLEN PARKBAN a 
használatot korlátozták.

viz-

Janet Gaylord lének fel. | Nanty Glo, Vintondale, Twin1 
Gyönyörű táncok, csoport je- Rocks, Cardiff, Pa- magyarjai.

Korody László, Box 137, Hol
den, W. Va. ügykezelő és jegyző 
Vizi János, Logan, W. Va., Box 
272, tel: 63W11. Ellenőr Tar
soly Sándor. Szám vizsgálók: 
Pozegané Wagner Betty es 
Iván Olga. A fiók delegátusai: 
Wagner András és Tóth Péter.

t

| Genuine Goodyear 
3 SUBURBANITE

Kedvelt újságjuk a “Magyar Bányászlap utján 
köszöntjük magyar barátainkat

Villamos házi felszerelési tárgyak. DUPONT festék. 
AUTOMOBIL GUMIK JAVÍTÁSA ÉS ÚJRAÖN

TÉSE A LEGFONTOSABB MUNKÁNK.

McDaniel Tire Service
BEALLSVILLE, PA.

Telefon: Beallsville 25 
a “40”-es utón

Iff

CALIFORNIA, PA
BIZTOSÍTÁS NEM OLCSÓ! AZ ÖLCSÓ BIZTOSÍTÁS NEM JÓ!

AUTÓBIZTOSÍTÁS! TŰZ ELLENI BIZTOSÍTÁS!
Csupa megbizható nagy társaságokat képviselünk. 

Köszönjük a magyarság támogatását!

J. W. EDWARDS & COMPANY
REAL ESTATE AND INSURANCE 

Telephone: WE 8-2520 — California, Pa.
TŰZ - AUTÓ - BALESET - KÁRTÉRÍTÉSI BIZTOSÍTÁSOK

Peoples First National Bank 
& Trust Company

PEOPLES 
LFIRST Á

WILLIAM FENN 
FRATERNALIS EGYESÜLET 

482-IK FIÓKJA 
BECKLEY, W. VA.

Elnök: Kasvinsky Lajos; ügy- 
kez.: Gáli Lajosné, Box 7, Glen 
Dániel, W. Va., akihez minden
féle levél és money order kül
dendő, t e 1 e f o n száma: 2471, 
jegyző: Gall Lajos. Fiók delegá
tus Domokos Mózes.

Beteglátogatásra az ügyke
zelő kéri fel a beteghez legkö
zelebb lakó tagtársat.

Gyűléseit tartja minden har
madik hónap második vasár
napján délután 2 órakor az 
ügykezelő lakásán Glen Daniel, 
W. Va.-ban.

Kérjük azon honfitársainkat 
e vidéken, akik még nem tag
jai a nagy Willam Fenn Fra- 
'ternális Egyesületnek és sze
retnének belépni,i rjanak a fiók 
ügykezelőjének, minden felvi
lágosítást megad.

--------------------— 
VERHOVAY SEGÉLY EGYLET

343-IK FIÓKJA 
SO. WILLIAMSON, W. VA. 
Gyűléseit taraja minden hó 

első fizetés nap utáni vasárnap 
délután egy órai kezdettel az 
ügykezelő otthonában.

Elnök: Dóka András; titkár- 
pénztárnok és a gyermekosztály 
vezetője: Mayerchak J. Pál, 
Box 923, Williamson, Wa Va., 
kinek cimére a kültagoktól a 
havidijak küldendők. Beteglá
togatást adott esetben a titkár 
teljesíti.

WILLIAM PENN 
FRATERNALIS EGYESÜLET 

566-IK FIÓKJA
FARMINGTON, W. VA.
Alakult 1924 november 9-én

Elnök: Elekes László; ügyke
zelő: Hornyák A. János, Box 
553, Farmington, W. Va.; aki
nek cimére küldendők a fiókot 
érdeklő levelek. Betegek látoga
tásáról a titkár gondoskodik és 
nevez ki beteglátogatókat. Gyű
léseit tartja minden hónap har
madik vasárnapján délután 1 
órakor a titkár lakásán.

-------- ------------- —

PITTSBURGH, Pa. - CALIFORNIA, Pa. fiók
A Federal Deposit Insurance Cjrp. tagja.

I Gondoljon a PEOPLES FlRST-re —, az Ön
I társadalmának bankjára. — Vásároljon bankunkban.
/ 2j% kamatot hozó SAVINGS CERTICAT-ot

Phone: WE 8-2228
— Betétje most $10,000-ig van bebiztosítva —

CANONSBURG, PA

lenetek tarkítják a gyönyörű mielőtt automobilt akarnak telefon: 9

71 évi üzleti múltúnk garancia, hogy itt a legjobbat 
kapja. Üdvözlet sok derék magyar vevőinknek.

VAN EMAN BROS
Vasáru — Kályhéfc — Bútor

A kitűnő LUCAS-féle festékek minden színben!

operettet. | vásárolni, akár újat, akár hasz-
CANONSBURG, PA.

BRIDGEPO1 TI SZÖVETSÉG 
373-IK U^ZTALYA 

LOGAN, V. VA.
Elnök: Id. Zékány B. Sándor; 

alelnök: Wagner Betty Jean; 
titkár-pénztárnok: özv. Szepes- 
sy Istvánné, Hutchinson, W.Va., 
Logan Co., minden pénzkülde
mény, havidij, stb. a pénztár
nok cimére küldendők. Jegyző
ellenőr: Wagner András. Szám
vizsgáló' László Ferenc.

Gyűlés minden hónap első
vasárnapján, délután két óra
kor Loganban, Cole St., az Odd
TTd 1 r><TTf -A*■ Fellows épületben.


